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Ma negyven esztendeje az akkori 
debreceni társadalom néhány lelkes hölgy­
tagja megalapította a jótékony nöegyletet. 
Ez által a nemes szivek vágya betelje­
sedett, a nyomor és szenvedés leigázá­
sának munkája megkezdődött és meg­
kezdte működését a cselekedetekben gaz­
dag szeretet.

Azóta negyven év telt el. Megvál­
tozott a világ arca ... A haladás min­
den vonalon szembeszökő. Társadalmunk 
átalakult, egy azonban megmaradt szi­
vünkben, a minden szerencsétlent átka­
roló és minden nyomort leküzdeni vágyó 
és minden kétségbeesett szivén áthatolni 
kívánó szeretet. A szeretet tüze évtize­
deken át nem fogyott, lángja nem csök­
kent, hanem jóleső melegséggel és a 
kétségbeesésből kivezető fényt hintett 
azon boldogtalanok útjára, akik leverve 
a sors nehéz kezétől, ellankadva a szen­
vedések vészzivatarában, szivükben re­
ménnyel, irgalomért és könyörületért jöt­
tek a nöegylethez.

Negyven év óta mindig buzog a jó­
tékonyság eme forrása. Üdítő cseppjeiböl 
ezreknek és ezreknek nyújtottunk vigasz­
talást, nem kérdezve, hogy milyen vallás

formák között helyezi bizodalmát és 
hitét Istenben. Nekünk elég volt, hogy 
szegénynek, szerencsétlennek és boldog­
talannak érezte magát és mi megsegi'et­
tük. Felhők nehezedtek lelkére, tehe.sé- 
günk szerint eloszlattuk azokat a szeretet 
fénykévéjével . . . Árva könnyeit láttuk, 
karjainkba vettük a szülői szeretettől 
megfosztott lelket és megmentettük az 
életnek, a becsületnek és társadalomnak. 
Megteli ük dicsekvés nélkül mondva mind­
azt, amit az egyesitett és egy célra tö­
rekvő akarat megtehet és ha mégis ma­
radt gyógyulatlan seb, könyezö szem és 
lelkigyötrelem, ennek az fáz oka, hogy 
több volt a szenvedés, mint a szeretet.

A női szív szeretető szakadatlanul 
ontotta áldásait ... A nyomor, szegény­
ség és árvaság ö belőle táplálkozott . . . 
A beteg elhaló sóhajával az ö karján 
szállott át az örökkévalóságba és aki 
mindenét, talán még iránytűjét: hitét is 
elvesztette, az ö szerelete mellett meg­
tanult ismét bízni és remélni. Ez a sze­
retet nem volt a változó hold fénye, ha­
nem a fényes nap melegítő ereje . . . 
patak, mely annál mélyebb medret ás 
magának, minél inkább űzi, hajtja és 
korbácsolja a vihar . . .

A debreceni jótékony nöegylet meg­
alakulásának eszméje már majdnem 
ötven évvel ezelőtt foglalkoztatta való­
sunk közvéleményét. Itt-ott mozgalom

is keletkezett az eszme megvalósítása ér­
dekében, az akkori idöviszonyok azon­
ban nem kedveztek és egyidöre elaludt 
az egylet alapítása iránt megnyilatkozott 
érdeklődés. Pár évvel utóbb azonban, a 
koronázás utáni évben társadalmunk 
mintegy negyven hölgytagja az eszme 
magvát gyöngéd kezeivel beleültette az 
akkori társadalom szivébe. Úgy történt, 
hogy 1869-ben megalakult a debreceni 
jótékony nöegylet és azóta szakadatlanul 
gyakorolja a szeretet müveit.

Ezen idő alatt ezreket és ezreket 
segélyezett, felkecresvén a szenvedőket 
kietlen otthonukban, bevilágítva azoknak 
szegényes hajlékába. Megépítette az árva­
házat, a szülői szeretettől megfosztott 
leány-gyermekek mencsvázát, létrehozott 
egy virágzó nöipariskolát és a népkony­
hái intézménynek létrehozatalával, ké­
sőbb vezetésével elviselhetővé tette a lét 
zordonságát azoknak, akik leginkább rá­
szorultak a könyörülő szeretetre. Sokat 
tett ezen munkán kívül városunk társa­
dalmi életének fellendítésére, összehoz­
ván az általa a szegények javára rende­
zett mulatságok alkalmával társadalmunk 
különböző rétegeit, melyet a szeretet 
munkájában egyesülve egybehordtákama 
anyagai eszközöket, melyeknek okos fel- 
használásával és ügyes beosztásával a 
a nyomort és szenvedést, mely le-lecsa- 
pott a szegényebb néposztályra, enyhi-

Vasárnapi levél

Izgalmak napját éljük. A magas poli­
tika bohőzati hangulatba ugrathatná ugyan 
a kedélyeket, de nem volna oly siralmas, 
szánalomramőltó az alkotmányos élet minden 
momentuma. Nem tudom, hogy a Kabil törzs 
főnökök titkos tanácsaiból mi szokott a te 
kete polgárok tudomására jönni, de azt állí­
tom, hogy kisebb suíylyal a világ egyetlen 
államéletében sem bíznak a népek milliói, 
mint a hármas halom területén. Eveken át 
titokzatos semmittevéssel csinálják a „hely­
zetet* a vezérek s úgy rendelkeznek rólunk, 
nélkülünk, mintha nekünk, a móbnak egyéb 
életcélunk sem volna, mint a füstölgő húsos 
fazékak birtokát biztosítani számukra min­
den áron, mi pedig boldog várakozással 
nézve az alkotmány sziklavára : Bfcs fele, 
okvetlenül hasra fogunk vágódni, ha a kívánt 
milliókért egy nemzeti szinti csendőr-Kara- 
bojtot kapunk. Kacagtató a politikai irányok 
személyi buza-vonája s a stréberek sakk- 
húzásaiból komolyan csak egy körűim ny 
osinosodik ki: a szabadéira és klenkáns

irányzat élethalálharca. Mindenünk ideális. 
Államjogi helyzetünk rózsás, vagyoni, köz- 
gazdasági viszonyaink a bőség fényes két­
százaiéival hatnak, más bajunk már nincs 
is, minthogy Szapáry Pál gróf politikai meg­
váltóként úgy vigye vizbe ezt az országot, 
mint a Dunaünnepölynél. Oly nyugalomban 
ülünk nemzetközi elhelyezésünkben, hogy 
most már csak itt bent egymással kell le­
számolnunk : a keresztény a keresztyénnel, 
ezek együtt a zsidóval s majd ha pusztító 
gyűlölködésünkkel leszedtük egymásról a 
keresztvizet, akkor boldog lesz a magyar, 
mert együtt fog hemperegni minden társa­
dalmi osztály a Luegerek által beiszapolt 
fertőben. Csúnya dolog a politika, mindig is 
az volt, de most már a jobb Ízlésű ember 
undorítónak is találja s még azok is félve, 
tartózkodva járnak a vidéken is, akik eddig 
hangos szóval vezettek, rendeztek, izgattak 
s farsangi forradalmakat csináltak.

Colbertson Sasa csalódott bennünk. 
Dunkel ur hiába > dott ki amerikai ízű 
interjúkat. Előkelő kutdins urak siker nél­
kül dicsérték oldalba Kubehket, ez a ma­
radi, spóroló debreczeni közönség még a

Zenede kistermét is üresen hagyja. Ez iga­
zan nem illik. Hogy is mernénk kételkedni 
abban, ha Dunkel ur azt mondja, hogy az 6 
Sasája a világ legnagyobb hegedűse- Hiszen 
őí igazán semmi érdek sem vezeti ítéletében 
s ha őt elfogja az elragadtatás láza, Debre- 
czentől joggal elvárhatja, hogy legalább lá­
zasan ragadja el a hangverseny jegyeit. 
Hogy zen.i telítettségünk a hangveresny 
bérletek rohama mellett, esetleg pénzünk 
siccsen úgynevezett bőrletszünetes zeneesté­
lyekre, azt joggal vonhatja kétségbe 6 im- 
presszáriósága, jól tudván, hogy lebegő bal- 
letes bérletszünetek is pótszókes házakat 
eredményeznek nálunk. Nem érdemes azért 
pálcát törni a mi indolenciánk felett. Majd 
csak szoknak, nevelődünk, tanulunk s ha 
majd Sasa is eleget tanult s Dunkel uron kí­
vül művészetének nagyságát az európai ze­
nei művészet areopágja is elismeri, eljöhet 
hozsánk is — bérletben vagy szünetben 
egyaránt meg fogunk hajolni az 6 elfor­
randó egyénisége előtt.

*
Mindig sokra becsültem a kávésokat. 

Nemhiába áll az, hogy az emberekkel való 
sűrű érintkezés élesíti a bírálatot, de fel-

mogkezdték és vesznek a 
alkalmas bármily mennyi- 

napi árban.
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teni tudta. A nemes szivü úrasszonyokat 
és igy az egyletet ezen embermentö mun­
kában negyven éven át, előbb mint al- 
elnök, azután mint elnök Veressné Szath­
máry Teréz vezette, aki úgyszólván egész 
életét a jótékonyságnak szentelte. Az ö 
nevéhez fűződnek az egylet legszebb al­
kotásai. — Csüggedést nem ismerő aka­
raterejével, a szivében soha nem szü­
netelő szeretettel vezette az egylet ügyeit. 
— Ha itt-ott a hosszú utón valamely 
üdvös tervének megvalósítása elé aka­
dályok emelkedtek, Istenben vetett bizal­
mával és munkatársának buzgalmával 
lerombolta azokat. — Kishitűség nem 
tudott erőt venni rajta és mivel eszméit 
szivén szűrte keresztül, azok mindenkor 
diadalmaskodtak és a közönyt résztvevő 
szeretetté változtatták.

Midőn tehát a debreceni jótékony 
nöegylet fennállásának negyvenedik esz­
tendejét ünnepli, a negyvenedik év ha­
tárkövénél nagy dicséret és elismerés 
illeti meg Veressné Szathmáry Terézt.
— Nemes lelkének minden szépségét 
arra használta fel, hogy kevesbbitse a 
könnyeket, szüntesse a szenvedést. — 
És végezte az embermentés munkáját 
egy pillanatra sem szünetelő buzgalom­
mal, sokszor akadályok és félreértések 
között, egyenesen haladva azon az utón, 
melyen negyven évvel ezelőtt megindult.
— És valahányszor egy-egy eszméje 
testet öltött, mikor az eszme dicsőségét 
mindenki az ö neve dicsőségére irta 
fel, elhárította magáról azt és miként a 
fa, mely nem tudja, ki szedi le virágát, 
az elért eredményeket munkatársainak, 
a vezetése alatt álló választmánynak, a 
nagy közönség kimeríthetetlen bőkezű­
ségének tulajdonitotta. — És a negyven 
év alatt a vezetői tisztet nemcsak dísz­

nek és a személyét ért bizodalom érté­
kének tekintette, hanem kötelességnek.

Életének tavaszán éppúgy, mint ké­
sőbb midőn nemes lelkét sok bánat 
érte, a jótékonyság mezején dolgozott 
fáradhatatlanul és mig lelkének kincseit 
és cselekvő szereteténck tettekben meg- 
nyiladozó áldozatát meghozta a jóté-| 
konyság oltárára, nem kívánt külső el-, 
ismerést, beérve a jól és lelkiismeretesen 
teljesített munka boldogító öntudatával

Ennyi érdem láttára szívesen tesz-j 
szűk le Veressné Szathmáry Teréz elé] 
elismerésünk és tiszteletünk hódolatát.,
— Engedje az árvák és szegények min­
denható Istene, hogy szép élete folyta­
tódjék még sokáig a jótékonyság és em­
berbaráti nemes cselekedet szolgálatában.
— Találjon boldogságot és megelége­
dést az élete minden napjaiban és a ve­
zetése alatt álló egylet lombos fáján 
teremjen ezer és ezer virága annak a 
jótékonyságnak, annak az általános em­
berbaráti szeretetnek, melynek hivatot- 
tabb papnője nincs Veressné Szathmáry 
Teréznél. 

Vásárcsarnok Debrcczenhen.
Másfél millió koronába kerül.
Debreczen város közönsége rég idő 

óta égető szükségét éré'te egy vásár­
csarnoknak. Évek óta sürgetik is köz­
gyűléseken és szakbizottságokban, de 
»dg a városi párt uralomra nem jutott, 
szó sem lehetett arról, hogy Debreczen - 
ben még vásárcsarnokot is épiihetnek. 
A városi part programjába vette^a vá­
sárcsarnoknak létesítését s ime a terv 
mar közeledik a megvalósulása felé.

El kell ismerni, hogy az ügy ilyen

stádiumba való juttatásában élénk ér­
deme van a tör ényhatósag két agilis 
tagjának, Freund Jenő dr. éa Fejér Fe­
re; c drnak. akik minden alkalmat meg­
ragadtak, hogy az intézmény létesítését 
szorgalmazzák. Agitációjukra utasította 
volt a közgyűlés a tanácsot, hogy az 
ügyben záros batáridőn belül javaslattal 
á'ljanak elő. A tanács felhívására aztán 
Aczél Géza főmérnök javaslatot készí­
ti tt, melyet a tanács a jog- s pénzügyi 
bizottság elé terjesztett.

A főmérnök a vásárcsarnok számára 
két helyet jelölt ki. A Csapó-Bádogos- 
és Csapó utcák közti telektömböt és a 
városi istálló és mezörendőrkapitányság 
telkeit. A két telektömb közül azonban 
az elsőt máris elejtette a tanács, főleg 
azért, mert a megszerzése nagy nehéz­
ségekbe ütköznék. A vásárcsarnok építé­
sének költségét hozzávetőlegesen eyy 
millió négyszázezer koronában állapította 
meg a főmérnök, az összeg fedezésére 
egy újabb kölcsön szolgálna.

A tervek elkészítésére vonatkozólag 
az a főmérnök javaslata, hogy azt Petz 
Sámuel budapesti műegyetemi tanárra 
bízzák, aki a vásárcsarnokok tervezésé­
ben specialista. Petz Sámuel a terveket 
tízezer koronáért hajlandó elkészíteni.

A vásárosa; nők építésének ügyét 
keddi ülésén fogja tárgyalás alá venni a 
jós?- és pénzügyi birottság.___________ __

emelő is az a szempont, amelyből a ml 
nagy kávésa nk, mondhatni kaveskirályaing. 
a Royai-orieum engedélyének megtámadá­
sánál kiindultak. Ők ma mar tudjak, érzik, 
hogy a nemzeti kultúra emelésének egyik 
főeszköze a színház s félve gondolnak arra 
a lehetőségre, hogy a nemzetileg eultivalt 
lélek a Bank bán előadása uián egy idegen 
nevű és esetleg francia szellemű bokorugrós 
varietében veszítse el nemzeti karai;erét, 
vagy pláne arra, hogy lesznek oly elvetemült 
hazaárulók, akik előzetesen nem is nézik 
meg Bánk bánt, hanem a magyar múzsa 
hajlékától megvonják filléreiket s egyenesen 
a könnyebb s léhább nemzetközi szórakozá­
sok oltárán áldoznak. Nem, ezt a mi kávé­
saink nem viselhetik el s komolyan hivat 
koznak egy mucsai szabályrendeletre, amely 
ben a közönség felett való illetéktelen gyám 
kodást abban a feltevés en nyilvánuló ne­
vetséges felfogás teszi csak elviselhetetle­
nebbé, hogy színházi előadási privilégium 
nélkül Debreozenben éhezni fog a színészet. 
De vannak az életben kellemes meglepeté­
sek is s rosez dolgoknak jó oldalára is reá 
lehet bukkanni. Vagy nem kellemes csaló­
dást hozott-e ránk a főkapitányi döntés ? 
hitt valaki emopéerséget a mi rend­
őreink főfő őrétől? Bizony, bizony mondom, 
ha egyébként nem örülnék a késő esti órák 
kellemes eltöltésére kínálkozó alkalomnak,

ez a szabadelvű hivatali intézkedés egy­
maga is megelégedéssel töltene el.

A szabadkai Justitiának nemcsak a sze­
meit, de az orrát is be keli kötni. Nemcsak 
látnia nem szabad, de az orrát is meg kel­
lene kimilnie a fogházi élményekből fel­
szálló illatoktól. Az éjféli órák ügyészi láto­
gatása senkire nem hatnak az inquisitióra 
emlékeztetőén, hanem — mi tűrés tagadás 
— önkéntes vallomások pásztoróráiként. Az 
ügyészi buzgóság bele akar hatolni a dol­
gok múyóbe s nem imponál neki semmi­
féle cikornyás paragrafus, amely tőle meg 
vonja s személyes i. qv í/Aalás lehetőseget, 
elhárít minden akadályt csak a miatt, hogy 
a bűnöző asszonyt leleplezze s meztelen 
valóságából állapítván meg a bűnre fel­
bujtó képességét, állítsa majd bírái elé. a 
mod rn büntető eljárás fejlődése nem stag 
nál. Lehet, hogy Szabadkáról egy uj irány 
fényé világit feienk : a régi gyötrő, kínzó 
vallatások rendszere helyett a meghitt, 
gyöngéd, bizalmatkeltő vallomások a valla­
tások rendszere. Nem tudom, mi sora vár 
az uj irányra, de a siker érdekében egy ta­
nácsosai mindenesetre szolgálok: lehetőleg 
fiatal erők kópeztessenek ki s vonassanak 
be az akcióba.

Joannes.

A református tanitúk fizetés- 
rendezése.

A debreceni egyház presbitériumához.
A debreceni polgár mindig megbecsülte 

tisztességesen díjazta gyermekeinek tanítóját. 
Még csak félszázaddal ezelőtt sem volt rit­
kaság Debrecenben az 1200 frtos tanítói jö­
vedelem. És ma ? . . . Ma csak 600 frt, egy 
kis korpótlékkal föltálalva.

Igaz, hogy 1868. előtt csak azok járat­
ták iskolába gyermekeiket, akik akarták, de 
azok aztán nem kíméltek sem fáradságot, 

költséget, hogy gyermekeiket tanultsem
emberekké neveltessék s igen sokszor anyagi 
erejüket csaknem felülmúló áldozatokat is 
hoztak e nemes cél elérhetése végett. De 
az is igaz, hogy az elfogult tudatlanok, a 
restek s legtöbbször a szegények gyermekei 
ilyen rendszer mellett műveletlenül, vaklio- 
mályban maradtak s martalékául estek azok­
nak, kik szellemi műveltségűk erejénel fogva 
kezdettől zsákmányuknak tekintették okét.

E sajnálatos állapoton kívánt segíteni 
az 1868. évi népoktatási törvény, mely az 
általános tankötelezettséget megállapította.

Mielőtt azonban ez a törvény meg alko­
tójának tolla alól kikerülhetett volna, Deb­
recen akkori nagyhírű s törhetetlen jehemu 
papja, Révész Imre, ki az országgyűlést 
azért hagyta ott, mint szent Pál az olaho­
kat, mert nem merte a valóságot nyíltan es 
őszintén szemébe mondani az önkényül a 
lomnak : iskolaszéki elnöki jelentésében lep­
lezetlenül föltárja a szomorú valóságot, me y 
az iskoláztatás terén Debrecent nemcsaK 
minden más miveit országbeli városnak, a 
még „a környező falvak (Mikepércs, pa9°. ’ 
Vértes, stb.J népnevelési állapotának is ajaj 
vetiu, jelentését pedig azzal a rendkív 
súllyal biró kijelentéssel végzi, hogy:

üveg és porcze- 
lán üzlet nyílt

ni« I 1/ r cég alatt Debreczen, Piiez-i íb UÖK JQZS6T a M«T-=mplommal szemben
«sitewei dvfcvwi Szigoraan szabott ársB

Első dsbreczeni fehérnemű
1880.

mosó ás tisztitó intézet Dabreczan, Piacz-u. 63» sz. 
Legs ebben mos, tisztit ós vasal.

Tisz ektlel FEUERSTEIN MÓR.
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megtömött erszény is kiürül lassankint, ha 
mindig csak kiveszünk belőle.

Sem a népesség szaporodása, sem en­
nek megfelelően az iskolák szaporítása a 
természetes fejlődés törvénye szerint^ nem 
állhatott meg, hanem tovább haladt és ha-

Mrle a királyhoz megy
Oe először megvárja a makói beszámolót.

Jámbor olvasó, ki valaha e lapok; a 
szemedet veted, hidd el, hogy én valamint 
minden irodalmi működésemben biztos for­
rásokra való alapokra szeretek és szoktam 
támaszkodni, úgy ezen adatokat is a legbiz-

<n„kl,.tís eme f™»dh,lall»n bajnokának miói létszám kiszabott jövede mét ma mar 
népoktatás en. araund ^ nem f)6 ember közt kell szétosztani, ebből pedig
csakne eredmény nélkül ma semmiféle állású és foglalkozású egyen
maF3 Debrecen C p'o 1 gársága fölhasználta a tisztességesen meg nem élhet Legközelebb

állapoton segítsen s a népoktatási törve y r)0_6o nercenttel emelte, mert a haladó 
Ä’okX céljaira’ a váró^ közgyűlésén kor köveldménve,

»«Mi ss ä s
ÄÄ.^r:«eS sä ™r,T.
tetemes áldozatot igémyel ügyia város, ninr7^ kintélveJ eevedül a tételes törvényre téve
az egyház részéről, de legalább erőnket nem \ Je]y^ ^egáilapithatjuk, hogy maholnap
mnlia felül“, mert sok uj iskolát kellett < - > 8 £ « ‘fnivqv sőt méű ta- száz vemeivcD uu.. ------------ ,
építeni, sok uj tanítói állást szervezni. h1 „ népnevelési állapota ts. mint a kál- számítva arra, hogy ötven-hatvan kép-

Az egyház 10 százaiékos nevelesi adót RP,ma kálvinista iskoláié. Csak egy- vi eiő mégis eljön. Szóval a különböző
vetett híveire, kiknek nagyobbrésze pedig v n d figyelemmel mindenik prés- , gyanúsan vizsgilgaljík egymás
„ég most is kétszereset. ^*«*^%*' £'“Stóink kérvényét, óbban ez állításra ™J”° «^ esem6ny, mindenki a
5Sb ^Äs'ti.etj.tk, „cg, , makói beszámol«.», és .. bélfön^sze-

ingyeniskoláztatás céljaira (wf forintosa- misitotta tanítói iránt, mint presbiter elzar- 
ség fejeben újból évi 11,0UU lorintot sz szerény kívánsága, a 3070-os
vazott meg, miáltal az ingyen iskolaztatas - ^ el51 Mert ha az állami isko-
egész teljességében életbelepett, a,f,.e^^aL iáknál vagy más egyházakban jobb lesz a 
10 7» nevelési adót 5 7o-ra szállította le, ^Vfizltése, mint Debrecenben, ugyan 
sőt rövid idő múlva teljesen mégis szüntette. ‘ , lcnnc az a tanitó, ha ott nem ke-

Nehezen nyugodtok bele akkori tani- boldogulását, ahol munkáját jobban
tóink az ily módon eloállo Jövedelem-csők- gbecsűjik8 Legközelebb is két tanítónk 
kenésbe, de vigasztalta okét egyfelől az a ^ ^ álamhoz, s csak hajszálon múlt,
tudat, hogy az értelmesebb szi^0k a|utan ^ hofíy a harmadik is oda nem szegődött.

árá A most itt működő lan tok, ha =-"

Justh Gyula üdvözlése.
Minden vonalon a legnagyobb ké 

s?ü!f déa észlelh tő. Az alkotmánypárt 
politikusok is „némaság“ csöndes zugá 
ból vizsgálják az eseményeket és ki 
váncsiap tekintenek a holnapi harcos 
vasárnak elé. Justh Gyulát híveinek tá 
bora veszi körül s amikor a holnapi 
makói beszámolónak jelentőségéről ta­
nácskoznak egyben szemmel tartják azt 
is, hogy a Ko suth-ebédre hányán és 
kik jelentkeznek, Kossuth legközelebbi 
hívei égé z kis kortes fogáét csinálnak 
ebből a lakomából s Justhékat elijesz­
teni ezándrkozó ma kirozáisal — két­
száz terítékes bankettet rendeltek meg,

megaujaK az.i, i A m0st «t mUKoao tatotok, ha csak
eddig adtak, de vigasztalta különösen az a k számukra? jobb állasba menekul-
kőrülmény, hogy az ingyemskolaztatasi pénz- t > helyükre csak azok pályáznak ide, 

tartalékalapja «ÄKet Ä nagyobb ok kényszerít Mar

makói beszámolótól és a hétfőn össze­
hívandó képviselőházi üléstől várja. A 
legkeservesebb helyzetben persze a füg­
getlenségi honatyák vannak, akiknél 
most újból aktuális lett a régi nóta, 
hogy : melyiket szeressem, melyiket sze­
ressem ! Szeretnék a Kossuth-kosztját 
enni, de Justhot sem akarják magukra 
haragítani. Ebből a nagy, szánandó dl- 
lemmából aztán megcsinálták egyesek a 
maguk fotográfiájukat, amikor aziránt 
érdeklődtek, hogy

— Miként lehetne a makót beszá-tér nyílik szánmkrs^ jodd ciiidoud iiiv — iuirciu .
nek s helyükre csak azok pályáznak ide, moi^ra elmenni, hogy a legközelebbi vo- 

tár tartaieKaiapju ‘““TyAháfnem'inevenIkiket valami nagyobb ok kcnyszcviL Mar Kossuth-lakomára még — ide-A felsőbb leányiskolának, tehat nem ing>en zt mindenki elösmerheti, hogy a Ildua ■ ■ ~ u5
iskolának, tetemes építkezési, tanerőinek fize- P *'• munka értéke sohasem er fel
lésére rendes évi. segélyt _ szavazott jneg vállaltévaL

Ma még talán lesz eleg pályázó mert 
___.„-íxr, i„riin hncv fizetésünk

tésere renaes ovi ----- r
ennek jövedelméből a presbitérium s mégis 
adhatott 86 forintot osztalékkepen tamtoi-
nak Ugvde az iskolák, a népesség szaporu­
lata szerint létszámban növekedtek^ az eg} cs 
tonitók életszükséglete a növekedő drága­
sághoz képest folyton emelkedett Az altom 
is kénytelen volt ötödéves lcorpotlek altat 
valamennyit javítani a tanítok helyzeten, 
korpótlék 5 évenkint 50 frt.volt, melyet a 
debreceni ref. egyház a ferfitamtokna >
frtra emelt fel, de ugyanakkor megszüntette
az osztalékot, mely már 86 frtra is emel­
kedett, a tartalékpénztárt pedig külön alappa
telte Az élelmiszerek, lakás, ruházat stb ára 
azonban ellenkező lépést tartott a .
javítással. Nemcsak hogy nem 
hanem folyvást emelkedett s 
tartózhatatlanul. Tanítóink azóta ige 
szór kérték fizetésük javításai. >

Évek hosszú sora telt bele, míg g 
ref. egyházunk meghallotta a himlő 
szavát/Akkor aztán újból a varoshoz fo } 
modott s városunk polgárságai meg ezúttal 
sem zárkózott el a segítség elöl,. ‘ 
lekszám arányában 31.238 kor. ev 6 L 

Ez már csakugyan a blblial ember 
képmása, ki gyermekeinek olyan vagyont 
ad, mely meg nem rozsdásodik, lopok e
°em Äbln «jdaloml e^=8»t6bbi »é=f
gélylyel városunk mar bezárt. • 5 ’
sőt azóta tanyai és gazdasági ism
Iáit átengedte az államnak. A gj_____ .

Ma meg taiau icr-z. i'“v“r ’ , .
hiszen ország-világ tudja, h°gy fedesünl 
rendezése évek óta es ma is csak folya 
maiban van, de mi lesz akkor, ha a Kál­
vinista Róma gazdag e8yhaza jíanv fize 
léssel óhajtja magahoz csalogatni leforma 
tus tanítóságunk kiválóbbjait .

Rizonv csak kicsinyles, elmellozes.
Ebből" pedig városunk egész joyo nem­

zedékének nevelésügyi hanyatlása következ­
nék be, amitől óvjon Isten .

Már csak azért is teljesítem kell ta 
totóink kérelmét, melyben a mai viszonyok­
nak megfelelő legkevesebbet kértek samdy 
megadható, de meg is adandó a fölemel
egyh MikodrÓazLerre alapított többi szükség­
letek fedezéséről volt szó, akkor senkisem 
mondta azt, amit ma némelyek ugyancsak 
"eretnek hangoztatni, hogy meg nem tud­
hatjuk mennyi fog befolyni az így kivetett 
adóból ? Akkor sem tudták, ma sem tudjak.

Akkor megadták a többit, adjak meg 
ma ezt is, mert a népnevelés ügye minden­
nél előbbvaló! Kerékgyártó József.

MeBbtiható czlmtár csaki« a Debreczen!
Független Újság Képes Naptáréban van, 
ezt” nagyszabású naptárt Pedi" 
agy kaphatta meg, ha a lapot Járati». 
Előllzetöknek Ingyen. Másnak még p 

zért sem adluk.

nauai a xxuaow -----------  —„
jébe érkezhetnének vissza. Annak a bi­
zonyos kecskének és káposztának idult 
meséje, dehát mit törődik ezzel egy 
magyar honatya ? Wekerle is kiváncsi s 
ezért holnap még Budapesten marad s 
csak hétfőn megy a király elébe.. Oko­
san teszi. Talán több mondanivalója 
akad majd — vasárnap után.

Wekerle hétlön megy Bécsbe.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

Wekerle Sándor miniszterelnök minden 
valőszinüség szerint hétfőn reggel megy 
a király elé audienciára.

kredetileg vasárnapra volt tervezve 
a bécsi utazás, de a miniszterelnök 
meg akarja várni a makói beszámoló 
eseményeit s csak ekkor fog referálni a 
kibontakozási tanácskozások eredmé- 
n véről.

A válság megoldását, illetőleg a 
döntő szót tehát újból Bécsböl kell vár­
nunk s ez alkalmasint nem lesz ked­
vezőbb az eddigieknél.

Hová menittnk, hit keressünk 7 
Kossu'h Ferenc ma a miniszteri- 

urnában dolgozott s több képviselőnek 
látogatását fogadta, köztük Mérey Lajos 
és Batthyányi Tivadar gróf látogatását is. 
A* makói beszámolóról most sok szó esik

_______  — Dlenzl Oszkár zontroramüvész közremükö-
begedümüvész hjMQVerSSnyO désével 1909 november Ml 7“™*
IT"” "W ""I ” BlMa- dísztermében. Jetíyek kaph.tók: teátty Fér«« 
—könyvrés°zenemtikert8^edésében Ee,hűz.ér 2. sz. , ■.gjW«™«.

VUUuCf I Cl OIIU*» —könyv és zenemuReresKuuc.c»... ... ^----------------------- _■ --   ——

n , „, 7- - - - - ;—viT a rcaerösehb kivitelben mostan Neumann TestvereKnBI
uzipök ÉS csizma* a legolesúbban szerezhetők be :i a Tisza-paiotában.: s
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és politikai körökben nagy érdeklődéssel 
várják a holnapi eseményeket. Justh 
Gyula párthiveivel tanácskozik. Nagy 
Emilék pedig a Kossuth-laküma rende­
zésén fáradoznak s hire járt, hogy hét­
száz terítékes ebédet rendeltek meg. A 
képviselők pedig töprengve éneklik:

— Hová menjünk, kit szeressünk ? 
Makót, vagy a Kossuth-lakomát ?

Egy nagyon diplomatikus politikus 
aztán fölvetette azt a kétségkívül nagyon 
érdekes s épp annyira jellemző kérdést, 
hogy nem lehetne a mahói beszámolóra is 
úgy elmenni, hogy azért a Kossuth lakomára 
visszajöhessenek ?

Madarász a bankharcosok közt.
A bankcsoport erősödését jelenti ez a 

távirat, amelyet idősb Madarász József a 
függetlenségi pártnak legöregebb tagja inté­
zett ma Justh Gyulához:

Bzivvel-Iélekkel veletek vagyok, ami­
lyen felemelőleg hat reám becsület?» tö- 
rekvéstek, épp oly rosszul esik látnom az 
áskálődók aknamunkáját, kik között, ez 
még megvigasztal, alig látok k^t-három 
régi függetlenségit, a többi mind bekéred- 
zett 67-es, kikkel a haza üdvére együtt­
működni lehetetlen. Mielőbb megtisztulva 
tőlük, tudjuk csak híven szolgálni nemze­
tünket. Az ég áldását kérem hazafias ön­
zetlen működésiekre.

régi barádod:
Idősb Madarász József

Justh Gyulánál ma délelőtt is állan­
dóan jártak függetlenségi képviselők s 
ugyancsak erősen készü'ődnek a holnapi 
makó beszámolóra. Ma azt beszélték politi­
kai körökben, hogy a benkcsoportban azt 
tervezik, hogy holnap este a mákéi beszá 
móló után különvonattal visszajönnek Bu­
dapestre és azonnal elmennek az Országos 
Kaszinóba és ott tüntetni fognak az önálló 
bank melletti

Kai otta férje haláláról elterjedt faireket, de 
azoknak nem ad hitelt.

London, november 6. A Roosewelt volt 
elnök állítólagos vadászbalesetéről szóló hirre 
vonatkozólag a Reuter ügynökség kijelenti, 
hogy semmiféle hirt nem kapott. A gyar­
matügyi hivatalba sem érkezett erre vonat­
kozó jelentés. Londonban nem adnak hitelt 
e híresztelésnek.

Prológf.

Roosewelt halálhíre.
Izgalmak a volt elnök körül.
Még meg nem erősítik, de nem is 

cáfolják meg azt a hirt, hogy Roosewelt 
Tivadart, az Egyesült Államok volt el 
nőkét súlyos vadászszerencsétlenség éne 
A délelőtt folyamán Londonon át érke­
zett hírek még a vadászbalesetet sem 
erősítették meg. Ellenben dél felé, köz 
vétlenül lapunk zárta előtt ugyancsak 
Londonon át az a távirati tudósítás ér 
kezett, hogy Rooseivelt Tivadarnak halál 
hire terjedt el. Az erre vonatkozó távirat 
igy szól:

London, november 6. Tegnap egész 
Amerikában az a hir volt elterjedve, hogy 
Roosewelt Tivadar, az Egyesült Államok 
volt elnöke meghalt. A hir, amely minden 
felé nagy rémületet idézett elő, távirati kér 
dezősködés alakjában először a Washington: 
Smithson-intőzethez érkezett, mely Roose 
weit vadászati expedícióját felszerelt. Roose 
welthez közel álló személyiségek a hirt nem 
hiszik el.

Rómából érkezett újabb távirat jelenti 
hogy Roosewelt felesége ott tartózkodik

A Debreczenl Jótékony-Nőegylet 
Jubileumi ünnepére.

— A háttérben színpadi élőképekkel. -

Emlékeztek még a régi mesére ?
Hol, hol nem — élt egy nagyon bus király 
Hét országra sugárzott koronája,
8 to'dostalanabb nem volt mégse nála, 
Ko’dusabb vo't a koldusainál.
Szemét behunyta, hogy a fényt ne lássa, 
Álmát zavarta jajok hallomása,
Ami sóhaj csak belengte a tájt,
Ami könny csak hullt: mind ő neki iá]L

S mondák neki a jósok és a bölcsek: 
Király, tedd félre kardod s koronád,
Van egy forrás, melyet sokan keresnek,
A boldogság forrásának neveznek,
Menj és kere d azt országidon át.
Ha egyezer abban megfürdik a lelked, 
Minden varázslat egyszerre felenged;
A megnyugvásnak hite karol át 
S ragyogva hordod aranykoronád.

I ahogy mondák a jósok és a bölcsek: 
Télre téve a kardot s koronát;

A forrásért melyet sokan keresnek,
8 a boldogság forrásának neveznek, 
futatva ment sok országokon át.
Hegyek k keblét csákánynyal törette,
Vizek mélyének titkait kereste; 
forrást nem egye*, százat is talált,
Csak azt nem, melyre oly szomjazva várt.

Jslá’kozott útjában a nyomorral;
Mely az élet szikláin vánszorog;
Jöttek fe éje éh* égtől gyötörve,
Csalódások súlyától összetörve,
Jajótöröttek s fáradt vándorok. 
Homlokukon sorsukat magvarázta 
Titkos Írásjellel sok mély barázda;
8 mely alázkodva arcukhoz simult: 

űrijüket hóval hinté be a múlt.

Kővé meredne láttukra az élet,
Je haj, megállni nincsen ideje 
Rohan, amerre a kenyérharo űzi,
Múltak barázdáit 6 nem betűzi,
Ki érne rá, bogy törődjék vele?
Félre az útból 1 ne álljunk elébe,
Mert szívtelenül elgázol a gépe; 
Pusztuljanak a gyöngék és puhák,
Az erőseké mindig a világ!

De im a gyöngék félénk bus osapatját 
Megállítja az utón valaki;
Betegnek, aggnak támaszt nyújt a karja, 
Sebét szelíden gyolcsokba takarja,
8 fájó titkát maga találja ki.
Vigasztalás ül a tekintetében,
Hangja berezdül a szivekbe mélyen, 
Eszménye ép a gyöngeségnek 6,
Lénye a jóság és a neve: — nő.

Kicsiny kis árvák, elhagyott csapat,
3 köröttük zug az életáradat.

Rideg önzések sietős korában, 
tikét a sors igy az utcára lök,
Ki simogatja arcukat meg lágyan ?
Anyai szóval a gyermekszobában 
íinek van szive törődni velők?

Ki oktatgatja, példákat kitárva,
A kis kt csókát munkára, imára ? 
íi más, nézzétek, ime újra ő,
A minden gyöngék védője; — a nő.

A szerencsétlenségek vészharangját 
Akármikor ha meghúzza a sors,
Repülnek össze, mint a fehér galambok,
S rrég rezgőnek a visszhangzó hangok,
Már jön segélyük, a kettős, a gyors.
A fillérek vagyonná tömörülnek,
A gyásznapra megjön az örömünnep,
Feliéiekzenek sújtott emberek,
S egy-két nő-szemből csendes könny pereg.

Oh női szív, gyöngyök tengerhazája, 
Költészet és valóság kettese, 
Megfoghatatlanságok birodalma,
Nem férsz te fogalomba, szóba, dalba,
A te vilásod álom és mese.
Egy lobbanásod : jövendő-jelentős,
Egy dobbanásod : újvilág teremtés,
Te "vagy az élet: vég és eredet,
Te vagy a tiszta örök szeretet.

S szólt a király is mély megindulásban:
A bo dogság forrását megtudám.
Óh a női szív, te királyok királya,
Élő virágod hozd és fűzd reája,
Eléd teszem im kardom s koronám.
Tud' án terólad, megnyugszik a lelkem, 
Templomot épít néked hélatelíen,
Az lesz az emlők, mely imára hiv 
S oltárszentsége te lész, női szív...

Emlékeztek még e régi mesére ?
Tanulságán ma okulni mi jó:
Van itt is egy szív, legyen százszor áldott, 
Nyújtsunk feléje babért és virágot,
Mert szint’ a mesebelikből való.
Nőve beírva érdemek kövébe,
S/elid szép arca ezerek szivébe,
Az ő ünnepe itt ez a mai.
Hódolva hívják tanítványai.

Szávay Gyula.

Mély sóhaj tör fel a király szivéből, 
Ezer kérdéssel telik meg esze,
De mintha gyászos hárfa búgna távol 
8 a mécsviíágos, bus siri világból 
Feléje uj csoport közelgene:
Az elhagyottak zokogó világa,
Fehér virágok fekete ruhába,

206 gyermek felruházása.
Ünnep a római kath. elemi Iskolákban.

A Oiütörtöki felolvasó-esték rendező 
bizottsága, mint minden évben, az idén is 
sok, nagyon sok szegény gyermeket lá'ott 
e' az esték jövedelméből a hideg idők be 
álltakor a szükséges téli ruhával. Tegnap 
délután történt meg a humánus aktus, me­
lyen a római katholikus iskolaszéket Unger 
Gusztáv, curiai biró, az iskolaszék világi 
elnöke és Molnár Kálmán igazgató képvi­
selték Ott volt továbbá a# tantestület nagy­
része, kivált a tanítónők, a római katholikus 
főgimnázium több tanára s az esték rendező 
bizottságának csaknem valamennyi tagja.

Előbb a fiúiskolában történt meg a 
kiosztás. Jászai Rezső dr. főgimnáziumi 
igazgató, a rendező bizottság elnöke szív­
ből jött és a gyermekek szivéhez szóló szép 
beszédben figyelmeztette az egybegyült apró 
népet a hálára, amellyel a rendező bizott­
ságnak, de kivált a felolvasó estéket oly 
buzgón pártoló nagy közönségnek tartoznak, 
s amely hálájokat csakis jó magaviselettel 
és kitartó szorgalommal mutathatják meg. 
Itt 76 fiú kapott — felekezeti különbségre 
való tekintet nélkül — jó téli kabátot és 
csizmát.

II/II a' ■ AA az összes raktáron levő posztóHazlebontas miatt ftspföÄÄÄic?az összes raktáron levő posztó AdOll
alul lessenek kiárusítva. DEBRECZEH, Kossuth-utcza 1. sz

Legjobb a Békési Róza „GyoPSniOSÓ“ háziszappana.
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Majd a lányiskolába ment át a jóté­
kony társaság, ahol szintén a Jászai Rezső 
dr. meleg szavai után osztottak ki 95 leány­
nak cipőt, téli ruhát, meleg kendőt, haris- 
ny^ — szintén minden felekezeti különbség
nélkül; ,

Összesen tehát csak ezen egy alkalom­
mal is 171 gyermek kapott a csekély belépti 
dijakból összegyűjtött Összegből téli ruhát. 
A jótéteményt úgy a fiú, mint a leányisko­
lában egy-egy növendék köszönte meg gyér 
meki szóval, hálás szívvel s ezzel a 
emelő actus befejeződött.

egyszer látták. Kéri Pokomándy Károly vá-| — Egészen bizonyosan. A tanút meg- 
sarhelyi rendőrkapitány kihallgatását, nki eskették, 
meg togja cáfolni Szalay főkapitány valló Voltba súgóra,
mását. ' Az utána következett tanúvallomások

Ügyész-. Tekintettel arra, hogy a lapok legtöbbje Vojiha személyével volt kaposo- 
tendenciózus tudósításokat közölnek Kerté z latban. Lit its Istvánt, Vojtha sógorát hall- 
taou vallomásáról, kéri, hogy hallgassák ki g4tták ki, aki ezzel kezdte vallomását : 
Vécsey drt, a Haverda-osal d másik házior —- Engem beakartak ugratni, hogy
vosát. Tanúval konstatálja, hogy özvegy Vojtha ellen valljuk, de nem teszem, mert 
Haverdáné dédelgette leányát. nem tehem. Állíthatom, hogy Vojtha a gyil-

Piilev dr. védő : Tiltakozik az ügyész U osság napján Budapesten tartózkodott, 
lélek-1 gyanúsítása ellen, mintla a védelem befő-1 —Ki akarta magát beugratni, hogy

lyáiioiná a lapokat. Vojtha ellen valljon ? — kérdezte az
Itt említjük meg, hogy az elmúlt héten A bíróság határozathczata.ra vonui Qinök. 

uevanezen esték jövedelméből még 35, más vissza és úgy dönt, hogy Vojthának a ta- — \erdica kapitány ur. 
iskolába járó gyermeket ruházott föl a ren- miit táviratilag megidézi, azonkívül az ügyész ^ túlvilágra szánt kincsek.
SÜBSi&rS
járjaít meggondolására mindazok Lövöldözés az erdőben. Sáí ifnisnihailgattAk^L^011^1
szivét, akik ezen csütörtöki A mai tárgyalás során elsőnek Majori - Haverdáókkal — úgymond - ro-
györ^rőyd sikeréhez rendezéssel^ fáudo 4« 1, budapesti erdőőr kerül sorra, ki a kcnságban vagyok s Mariskát kicsiny gyer-
mnvészi és tudományos szerz ésükkel, vagy ^ téliesített szolgálatot ~ ---------- ---------------UlUVDOAi wu ------- ---u-------a
anyagi támogatásuknál hozzájárulnak

Woiafka Nándor pedig az 6 jósá
Hűvösvölgyben telj esitett szolgálatot. Ez el- mekkorától jól ismerem. Az apja nagyon 
mondja, hogy március hóban Vojthát és | szerette Mariskát, de annál jobban gyűlölte

1 Nl „fi 1 li Hr JmoAyt lövöldözésen kapta. Elakarta venni I ,lZ anyja. Már gyermekkorában nem voltaötevrtw™™Ä« V71 revolverük«!, d, mivel bemutatkoztak neki,|eg? magod, pere, Have,danától = k. vég-

amelyet egykor az ö gondos keze, ember 
szerető szive plántált Debreczen társadal 
mába . ■ ■_______—————========

“Vojtha alibije.
Hntrda rokonai jánossiról.

tJ.müdSyt ÍUVUJUUZ,Ö»C11 napi«. «V, . ------ »aajjcs. ,----7Ti k . A
revolverüket de mivel bemutatkoztak neki, egy nyugodt perce Ilaverdánétól s ki vég- 
begy rendőrtisztviselők és mivel tudja, hogy telanüi fukar és kőszívű asszony volt. Egy 
egyik rendőr nem Ítéli el a másikat, nem ízben panaszkodott nekem a leányára s ak- 
bantotta őket. „ kor mondta. .... • *

Az elnök kérdi, hogy igaz-e, hogy — Gyűlölöm ezt a leányt, jobban mint 
másnap találkozott Jánossy-al es hogy ez bárkit.j
őt megvendégelte. Major István erdőőr ezt — Hát kinek és miért 8yuJtó<i ezt a 

ragadja. nagy vagyont? —- kérdeztem Haverdánétól.
1 8 1 ,, . — Tudom is fin — mondta ő. Szerel-

Jánossy ÖS VOJtna. ném, ha halálom uián felvágnák a basa-
\ Következő tanú Suszter Lajcsné, aki mat> hogy a sok aranyat, mind oddrakjam 
Haverda Mariskának Pesten házmestere veit. és a sirl:a IS magammal vigyem a pen- 
Azt mondja, hogy Mariska Janossyyal közös zemet.

A szabadkai bflnper. háztartásban élt. Nagyon szegények voltak. _ Mást nun mondott Haverdáné t —
Hatodik napján a Haverda-bünpör tár- Jánossy nagyon szerette Mariskát és tőbe- kérdezte az elnök.

.. . , mint Szabadkáról táviratoz- szőr volt köztük féltékenykedesi jelenet. - De igen. Egy ízben azt is mondta,
gjalásának - mint Szabadkarol táv 0tt aludt-e Vojtha Haverda hogy sz6retné elállam a napot, hogy csak
zák - az érdeklődés nemhogy csókként «Máriánál? La süssön.
valósággal fokozódott. Ostrom alá fogták a Á tanú: Egy Ízben ott aludt,, amidőn _ telesén vallomása.
Mrovalótermet s a künnrekedteket csak a Ján0Bsy n9m volt otthon és Mariska félt a , ..ttteremőrök erélyes közbelépése tmotta visszajegyedah^^^^ Ftírencnő oipészné, aki Já- lépett a bhöság elágaz e'gyik vádlottnak: 

Haverda Mariska — mert errő ! nossyekníd takarított, azt vallja, hogy Já- Vojthának felesége, aki férjének Jánosival
számolni — jókedvű. Kitűnő hatással volí no3&v együtt éit Haverda Máriával és nagyon való viszonyáról beszélt.

sss sm snss La«,Ä n$,rp ä
Vádak a tanuk ellen. Vnitha neki unoratestvőre és nem veszhet kérdezte az elnök.Féltiz órakor nyitja meg a tárgyalást j’1 V6ÍQ — Emlékszem, hogy egy ízben azt

az elnök. Jelenti, hogy mellőzi a tanukat, Következő tanú Vörös Szabó Józsefné mondta az uram: Ez a Jánosi olyan ki$- 
akiket Vojtha előéletére vonatkozóan valló-1 masssir0zónő, aki az öreg Haverda Boldi- laniést tett, hogy ő meg fogja ölni Haver- 
mástételre hivott meg. Mellőzi a vásárhelyi zgdm$t kezelte. Többször beszélt Haverdá- dánét
nábobnak, Újhelyinek kihallgatását is, aki, n^vai s leányával és ő azt mondotta, hogy Vojtha alibije,
fair szerint, arról vallott volna, hogy vele Llért nem bekül ki leányával, mert as min- TT£,vancgak érdekes tanú volt Bergl 
Vojtha egyszer hamisan kártyázott. Felöl- dig sértegeti. Egy alkalommal panaszkodott, Dezg6U^ap0Sti postatiszt viselő. Bergl azt 
vasták Vojtha hivatali főnökének levelét,k0gy a leánya azt mondta neki. ... h „v Voitha a gyilkosság napján
amelyben ..ónban aemmitonyegeaet nem 8,_ v,g, . lene e... meg, vagy az 6rül- ^eíl tiffin, han/m Badapaatem 

V-o/lia : Igazolni kívánom, heg, Jeo tet h4zába teral. nem - Mivel bUenyilhalj. ezl ? kérdezte
pincér hamis esküt tett. .Lefogom lőnni.“ Lz einök

Elnök : Még nem tartunk ot^ y I yaj-nics Sámuelnél hallgatták ki ez- _ Velőm kártyázott kérem a kaszi-

k0.e.

adíe4,6L Újabb elUterjesztést s emlékezik, bogi egy ízben, amikor Haverda

SPORT.

A Debre-

nem Budapesten. Erről tanuskodha i Bizonyosan emlékszik erre ? — kér-Szabadkán^csakI dezte azW

tljuuij» a -------------
az egyesület külön vívótermében november 
hó 8-an, héttőn este megkezdődik. A veze­
tőség kéri az egylet tagjait, hogy a vivó- 
szakosztályba mennél szamosaboan lépjenek

Szőrme boák
lüBtü nu otíiuik.______ _________ - -------- ---------- ---- ------- —---------------^ _

r|f partié árban kaphatok
Schwarcz Salamon czegnél

Simonffy-utcza 2. szám, Várray mellett.
FEST. mos. TISZTIT
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be. A szakosztály tagjai havonta 1 korona 
szerhasználati dijat fizetnek. Vivéőrák hötíön, 
szerdán és szombaton este fél b órától te 
8-íg tartatnak.  

Seinhaas es Büwesaet
A silnhái műsora.

VASÁRNAP: Délután Mulató istenek, operett. Este 
Bajusz, operett. Díszelőadás 

HÉTFŐ : Elvált asszony, operett A) bérlet,
KEDD : Elvált asszony, operett B) bérlet.
SZERDA: Buridán szamara, vígjáték. Bemutató elő 

adás. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK Buridán szamara, vígjáték. A) bérlet. 
PÉNTEK : Buridán szamara, vígjáték. B) bérlet. 
SZOMBAT: Nagymama, operett. C) bérlet. 
VASÁRNAP : Délután Kedélyes paraszt, operett 

Este lglói diákok, daljáték. Bemn ató előadás 
Kis bérlet.

Árendás zsidó- A ma esti darab 60s 
kaságat és rikító ízetlenségeit jól illusztrál 
ták a színpadon forgolódó vedlett ködmönök 
és tulipiros viganók s maga az előadás oly 
elismerésreméltón és finoman illett a csap 
ni valóan rósz darabhoz, hogy szinte kár volt 
erre az előadásra ingyenj egy eket nem osz­
togatni szét a közép skoiák diákjai közt, a 
kik ebből az előadásból a népszínmű fonák 
és vénbedt műfajának lehetetlenségét minden 
elméleti magyarázatnál világosan körözhetnék. 
Az előadás Dói azonban ki kell emelnünk 
Gyöngyi Izsónak az alakítását, mely annyira 
valóban értékes volt, hogy a többiek gyen­
geségét is feledtette. Különösen az első fel­
vonás gyönge jeleneteit tudta oly művészi 
erővel átüatni, hogy olykor-olykor, például 
abban a jeleneiben, mikor a kis gyermeket 
karjaiba veszi, szivünkhöz tudott férkőzni, 
meg tudott indítani. A szépszámmai lévő kö 
zőnség zajos tapssal honorálta a becses ala 
kitást, mely a kínálkozó túlzásoktól mind 
végig ment, diszkrét — és szép színpadi 
munka volt.

— Heinemann ballada-estélye. Rend 
kívül érde&es és elvezetés művészi esemeny 
lesz a Zenekedvelők Körének ezidei második 
hangversenye, melyet f. hó 11-ikén, csütör­
tökön este 8 óiakor tartanak meg a Bika 
szálló dísztermében. Heinemann Sándor, a 
világhírű balladaénekes és porosz királyi 
kamaramüvész lép fel, aki utóiórhetlen mű­
vészettel interpretálja a dal irodalom reme­
keit. A Kör, hogy az estely egységes mű­
vészi hangulatát megóvja, ezen második 
hangversenyét kizárólag a nagy művésznek 
szenteli és stylszerü balladaestélyt rendez, 
úgy, amint a fejlett zenei élettel bíró nagy 
városokban mindenütt szokásos. A közönség 
nagy érdeklődését H tinemann nagy müve 
szetén kívül indokol iá teszi már azon körűi 
móny is, hogy férfi dalénokest évek hosszú 
sora óta nem hallottak Debreozenben. A fé­
nyes mttsoru estély bizonyára egyike lesz a 
szezon legélvezetesebb hangversenyeinek. A 
műsor a következő:

Schubert: Dar Lindenbaum, Litanei auf 
das Fest aller Seelen Erlkönig.

Hana Hermann : Salomo, Meine Braut 
führ’ioh heim, Der alte Herr, Der öde Gar 
ten, Die drei Wanderer.

Brefims: Sehwesterlein, Ständchen, 
Vergebliches Ständchen.

Schumann: Du bizt, wie eine Blume, 
Die beiden Grenadiere.

A zongo: akis éretet Tarnay Alajos, a 
kiváló zongoraművész látja el.

Nem tagok részére jegyek Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésében kaphatók. — 
Üiőhelv 4 és 5 korona, állóhely 2 korona.

Díszelőadás. (A színházi iroda jelen­
tése.) A református nőegylet. javára rende 
zendö jubiláns diszeiődas igen fényesnek 
ígérkezik. Tekintettel a rendkívüli érdeklő­
désre, mely 0 nagyszabású előadás iránt 
mutatkozik, amit legjobban az bizonyít, hogy 
az összes páholyok már elővételben eladat­
tak. Az igazgatóság is egy ünnepi disz 
előadás méltóságával kíván hozzájárulni az 
est sikeréhez. Az előadás végleges műsora 
a következő :

I. Nyitány a Bánk Bán operából, elő 
adja a zenekar Mártonfalvy György kar­
nagy vezetése mellett.

II. Prológ, irta Száray Gyula, sza 
válj a Gazdy Aranka. Az élőképeket ren 
dezi Ferenczi Frigye?.

III Bajusz, daljáték, irta Verő György. 
Ez előadásban, tekintettel a díszelőadásra, a 
legkisebb szerepet is elsőrangú színész 
játsza.

— Az Uranus mai és hétfői uj mű­
sora. 1. Tejgazdaság Bimenthalban, terme­
szen fölvétel. 2. A hű Belló, dráma. 3. Egy 
nagy kalap, bohózat. 4. Az idei grosmese- 
ritsi hadgyakorlat, természeti felvétel. 5. A 
tetszhalott férj, művészi felvétel, bohózat. 6. 
Tom. Jack, a meregkeveró vagy Nick Car 
ter, az Amerikai detektivkiráiy fogása, szén 
zációs. 7. Az öregség nem véd a bohóságtól, 
bohózat. 8. Képek a Hortobágyról, termé 
szeli feiveteí. 9. A szép Lafayette vendég 
fellépte, látványosság Kedvezményes jegyek 
nem érvényesek. Tisztele:jegyek vasár és 
ünnepnap, valamint a műsor első napján 
nem érvényesek. Előadás kezdete vasár- és 
ünnepnapokon deiután három óránként, este 
tizenegy óráig. Hétköznap az előadások egy 
és fél órát, vasárnap egy órát tartanak. Elő­
készületben Bíeriot átrepüiése a La-Mansohe 
csatorna fölött, itt tizenhatodszor. Továbbá 
Hajsza automobilon életre halálra, hatszáz 
méter hoss/u film. Hamis eskü. Az iskola- 
mester. Esküszegő. Mozart halála. Európa 
fejedelmei. A társalkodónő. Egy zsoké halá­
los lovaglása. Torqató Tassó. Ferrer élete és 
halála. Haverda Mária bűnügye. Szenzációs 
aktualitások.______

A téli orfeum.
*

A teljes siker jegyében mutatkozott be 
a téli orfeum. A miliő' is megvolt. Tél volt, 
olyan kemény tél, hogy valósággal jól esett 
az a melegség, amit a Royal nagytermében 
a fényes, ragyogó világossága és a csoda­
szép nők ötletes finom pikantéiái és a ko­
mikusok nemkevésbó ötletes frivolságai 
árasztottak.

Teli orfeum Debreczenben. Ez maga 
olyasvalami, amely biztosítja a ligbensőbb 
sikert. Az újság varázsa pedig olyan nagy, 
hogy még azt a furcsa akadályt is legyőzte, 
hogy egyáltalán nem tudtuk azt, hogy 
csakugyan lesz-e orfeum vagy sem. Dehát 
szerencsére, annak az op arettnek a harma­
dik felvonása, amit közönségesen engedé y- 
adásnak neveznek, a sablon szerint — nem 
ugyan házassággal, de jó véggel fejeződött 
be — pénteken sötét éjszaka, amikor is 
Végi1 Gyula szives volt megengedni, hogy 
a háromszor megadott és nem kevesebbszer 
visszasziit engedélyt végleg megadja.

Minden kezdet nehez. A folytatás le-
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gyen jő, akkor minden rendben — monda­
nánk, ha nem lett volna oőan nagy, szép, 
meleg sikere az estének. Es az orfeumba 
úgy beleélte magát mindenki, hogy csupa 
öröm volt nézi. Az ismerős társaságok^ a 
nagyon csinosan elrendazettSaszíalok körül, 
tiz-tizenöt nős ember a felesége nélkül — 
szóval oly tökéletes volt az illúzió, mintha 
nyáron volnánk és mintha a szalmaözvegyek 
annak a régi berendezésnek a mintájára, 
hogy a mese régi, csak a szereplők újak, 
épen olyan sóvárogva néznék az épen olyan 
csodás termetű, mint a milyen szép Beleznay 
Margitot, mint ahogyan a nyáron.

Tehát a külsőség az teljes volt, te­
kintve, hogy gyönyörű nagy tágas színpa­
duk is van a kabarótársaságnak, amely 
kevesebb sóvárgással füszarezva ugyan, mint 
az álszalmák, szintén a külső-éghez tartoznak.

Igen kedves meglepetés volt régi ked­
ves ismerősünk. Szabó Irmának a fellépése. 
Tüntető szimpatikus tapsokkal fogadták ezt 
a csupaver művésznőt, aki époly bájos, ked­
ves és közvetlen volt, mint a Heidelberg! diák­
élet Katicájában láttuk utóljára. A többi höl­
gyek nem régi ismerőseink (pardon itt Szabó 
Irmától bocsánatot kell kérnem a régi szóén), 
de azt hiszem, hogyha nem is régiek, de ha 
mar kedvesek lesznek. Tehát a többi höl­
gyekről beszélek. Itt bárki közbevághatna, 
ha rosszat mondanék — pedig azt nem aka­
rok — hogy kutyaugatás nem hallatszik a 
menybe. Pedig az, isten bizony oda hallat­
szik. Legalább M. Ellen Millford művésznő 
kutyáinak az uzatás, amit azok a színpadon 
remekeitek fottbalovás közben, oda hallatszik. 
Vagy nincsen dobhártyájuk a szenteknek 1 
Baufhoffer Lujza, Szakács Etelka részben 
táncoltak, részben énekeltek, de egészben tet­
szettek. A komikusok Jaulus Morini m g 
Vitéz Róbert mulattatták uj, ötletes dolgaik­
kal, a komikus akrobaták pedig nagyot top­
pantak a földön s ami bizarr volt a dolog­
ban: nem hallgat ák el. Egyébként minden 
rendben ment és ami fő: van téli szezonunk 
és az unalom, ez a meg zólalt komolyság, 
mint a János vitézben a vetés: oda van.

[Lais.)

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek. Ma

vasárnap a debreozeni ref. templomok­
ban az istentiszteletek a következő sorrend­
ben fognak megtartatni: a Nagytemplomban 
prédikál Szarka Boldizsár s.- lelkész, a Kis- 
templomban prédikál Földessy József s. lel­
kész, a Kossuth-utcai templomban Boér Ká­
roly segédlelkész, az Ispotály-templomban 
Bodnár Gábor s.-lelkész, a városi szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, 
a Csapókertben Kovács János “hitoktató, a 
Homokkertben Boross Jenő s.-lelkész, dél­
előtt 11 órakor a Kistemplomban Szele Mik­
lós segédlelkész prédikál.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos lelkész végzi.

- Városi közgyűlés elölt. Kedden 
délután ülést tart a jo,*- és pénzügyi bizott­
ság, melyen a novemberi közgyűlés tárgyait 
készíti elő. Az ülés fontosabb tárgyai: Elő­
terjesztés vásárcsarnok létesítése tárgyában. 
Előterjesztés az „ Arany Bika“ szálloda fej­
lesztése és a szomszédos Piac utca 13. sz. 
ház értékesítése tárgyában. Előterjesztés a 
helyi vasút tehervonatainak a nagyerdőre 
vetető úttestből kihelyezhetóse céljából terű-

Ki akar pénzt? legjobban megspórolni brtllláns, gyó A rlrí ín vi Bélánál 
mánt ékszerek, órák és mindennemű Au 1 I 311 j I De I 3 II «I 
arany árak bevásárlásnál lego csóbban Plac-n, 12. sz. (Stencinger-ház.) 

és O S*:. wa eimlbejta. Itéasililiaclt

Szövetek, Bársony, Selyem barchettek, trico Ifi Ulmn Irftinrinnl 
és női felöltők, szőnyeg, csipke függönyök 111, IMBIiI llJIIUtullul
Olcsó szabott árakban lesznek kiárusítva Debreozen, Kőtemplommal szemben.Végeladás

Legolcsóbb 
bevásárlási 
1-8 forrás, s-a Lefkovits Jakab modern butorraktára, OEBRECZEN, Széctiényi-utcza 1. sz.

D .s választik kivá ó ízlésű ebédlő, hálószobi és szalon le­
rendezésekben. Legszebb és legjobb kiviteli vas és kárpitozott bútorok
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let átengedés iránt. Előterjesztés a helypénz- 
szabályzat megalkotása tárgyában. Előter­
jesztés az utcai szemét és pöcc-anysgok szál­
lítási határidejének, illetve bázikezelésbe vi­
telének 1911. január 1-re elhalasztása tár­
gyában.

— A kereskedelmi és Iparkamara 
közgyűlése. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara legközelebbi közgyűlésének ter­
minusát november 18-ra tűzte ki az elnök 
■ég. Ezt megelőzőleg a közös bhottság no 
vember 8 án délután 3 órakor, a kereskedelmi 
és ipari szakosztály a hét egy egy más nap­
ján s az állandó számvevő-bizottság 11 én 
délután 3 ódakor tart ülést.

— Elhunyt ügyvédjelölt. Bizonyára 
nagy részvétét fog kelteni Debreczerben is 
az a szomorú hir, hogy Kardos András 
törökszentmiklósi ügyvédjelölt meghalt. Kar­
dos András jogi tanulmányai egyrészét Deb­
recenben végezte s szimpatikus, kedves 
egyéniségével sok barátot szerzett itt is ma­
gának. Néhány hét óta Ko ozsváron tartóz­
kodott, hogy utolsó szigorlatát letegye. Azon­
ban még doktori vizsgája előtt orbánoot 
kapott a tegnap rövid szenvedés után a 
kolozsvári klinikán meghalt, Nyíri Ernő dr. 
debreozeni ügyvéd sógorát gyászolja a fiata­
lon elhunyt ügyvédjelöltben, aki mindössze
22 éve^ ^ köztisztasági vállalat. A köz- 
tisztasági vállalatot tudvalevőleg a város 
házi kezelésbe veszi. így határozta ezt a 
közgyűlés. Már 1910. január 1-ére volt ter­
vezve az átvétel, ez azonban kivihetetlen A 
közgyűlési határozat ugyanis még nincs 
jóváhagyva, de egyébként is a városnak 
még építtetni kell helyiséget, istállókat stb 
Ezért most az a terv merült fel, hogy az 
átvétel csak 1911. januárjában történjék. Az 
ügygyei kedden fog foglalkozni a jog és 
pénzügyi bizottság.

— Lengyel újságíró Debreczenbeu.
Tegnap óta érdek«s vendége van Debreczea- 
nek. Wóicikiewioz Henrik lembergi újságíró 
tartózkodik a városban aki világkörüli kör­
útra indult. A körút első stációja Magyar- 
ország, amelynek minden 20 ezer lakosnál 
népesebb városát meglátogatja s tapasztala 
tatról jegyzeteket készít, útjáról pedig idő­
közönként utileveleket közöl n „Nasz Kraj 
című lembergi lapban. A lengyel hírlapíró 
ma délben jelentkezett a polgármesternél, 
akivel láttamoztatta az utazási könyvét. Deb- 
reozenből Böszörménybe utazik Wójoikiewioz, 
aki Magyarország után 0 aszországot ke 
resi fel.— A Drechsler-palota lingok 
ban. Budapesti tudósítónk táviratozza: 
Óriási pánikot keltett ma este a főváros 
ban az a hir. hogy az Operaház tőszom­
szédságában levő Drechsler-paláin. kigvu 
ladt. Fél tiz órakor, eddig még ismeretit n 
okból tüzet fogott a tetőzet é* barmir c 
perc alatt leégett a palota felső része. A 
tü oltóság nagy számban vonult ki s 
még az éj folyamán óriási erőfeszítéssel 
dolgoztak. Az Oper,-házban is elterjedt a 
tűz hire s a közönség olyan nyugtalan 
lett, hogy csak kevesen várják meg az 
előadás végét.

— A várost museum ásatása Egye­
ben. Debreczen sz. kir. város múzeuma 
folytatta az elmúlt héten rzegjeVi bronzkori 
lelőhelyek felásását, amelyet már 1906-ban 
megkezdett. Ezúttal több napon keresztül ki­
zárólag a szőlőskertben folytak az ásatások 
s mintegy 560 négyszögmáter területet ku 
tatott fel rigolinzás módjával a muzeum őre 
E területen három csontvázas és huszonegy 
urnasirt talált. A csontvázas temetkezés 
közül kettőnél zsugorított fekvést állapított 
meg ; de a slrmelléklet csak egyiknél volt.
Az urnafészkekben igen nagy terjedelmű 
40 — 60 centiméter magas, ugyanolyan átmé 
tőjü hatalmas urnák feküdtek egy vagy két 
kisebb étekartóbögrével s néha tál vagy 
tányér alakú fedővel. Bronz ékszer és ruha- 
dísz csupán két urnában fordult elő. Érde­
kes egy közel háromnegyed méter magas 
méhkas alakú nagy, vastag fazék, amelyben 
még egy másik kisebb, de szétmáliott edény, 
egy tál s egy parányi o-upor rejtőzködött 
Miután ezen edényekben égetett csontnak 
semmi nyoma nem mutatkozott,, nagyon 
valószínű hogy azokat a bronzkori nép ha 
lotti kultusza helyezhette a sírok közé áldo­
zati éte ekkel, italokkal a halottak számára 
vagy talán a halál istenének kiengesztelé­
séül. Noha e mostani leleteknek csak egy 
részét lehetett tűrhető állapotban kiemelni 
és megmenteni — hiszen az ásatás közben 
hirtelen jött eső is nagyon megzavarta 
munkát — mégis a városi múzeumot az 
eredmény tekintélyes gyűjteménnyel gyar.r 
pit ja, úgy hosy mo-t már az rgyeki bronz­
kod telep leggazdagabban va óazinüleg mú­
zeumukban lesz képvi«elve.

— Kutassy repülőgépét baleset érte
Budapesti tudósítónk táviratozza: Az első 
magyar repülőgépesnek, dr. Kutassy Ágos­
tonnak a repülőgépét ma délben baleset érte 

Rákosmezőn. Kutassy mérnökei néhány

— Nagy éhszerlopás. Béosben a 
Lemberg-széilodában Hornblatt Jaka a 
szobájába betörtek és onnan 76 e*er korona 
értékű ékszert elloptak. A lettes ismeretlen. 
Kézrekeritőie luxaimat kan. ...

— Az Iparművészeti kiállítás emlék- 
albuma. Mást élénk emlékezetében él bizo­
nyára olvasóinknak a tavasszal Debrecenbe 
rendezett iparművészeti kiállítás, mely oy 
kiváló sikert ért el. Annak idején az ipar­
kamara e kiállításról nagyszámú fény kept - 
vételt készíttetett; e fénykép try üjteményt most 
Dávidba?,y Kálmán pompás müvü albumba 
foglalta; az album bőrfedele remek battk- 
munkával van díszítve és összeállításával, 
kivitelével ismételten fényes bizonyságát adta 
vele Dá -idhizy müvésá Ízlésének és mun­
kája tökéletességének. Az album a kamara 
hiva'alának elnöki szalonjában fogja a Kiál­
lítás emlékét megőrizni. „ .

- Csőrobbanás egy hajén Ports- 
mouthbél táviratoznék : A Nord Dakota uj 
sorb aj ó négy órás próba útja alkalmával 
negyedik órában egv kazárcső felrobbant, 
miáltal a gőz négy fűtőt halálra forrázott.
A bajő ennek dacára befejezhette próbaut- 
ját és elérte a kikötött óránkénti 21 csójó se­
bességet.

— Epilepsziában (nehézkór) szenvedő 
betegek négy érdek« fűződik azon nevezetes 
eseményhez, hegv a lezajlott nemzetközi or­
vosi kongresszus az Epilepszia gyógyitft«ftra 
nemzetközi Ligát alkotott, melynek közép­
pontja Budapest. A betegeket azonban az 
érdekelheti legjobban, tmgv az a gyógymód 
jelenti a legnagyobb bab’dást. me'vet dr. 
Szabó Sándor Budapest Nrgykorona-utca 
18. honosított meg s mely gyógymód min­
den b=tegnek a rende'kezésére áll, ha e Ki­
váló specialista orvoshoz fordul.

— A Kereskedelmi Csarnok helyi­
ségeinek uj berendezése, mint a magvar 
iparművészet remekei, fénykénekben ^eua rxa&.U3LUV.gjVlA. ~~~ •> ip»riUU Vt'BZ/GL icuinavi, M-v—j " m

nap óta a Firmán rendszerű biplán szereié- megörökítve. A magvar IparmüvMzeti ip­
sével és kipróbálásával foglalkoznak. (Dofour 
mérnök ma délban is fölszállt a repülőgép­
pel, amelylyel hibás kormányzás miatt neki­
ment egy fának. ^ gép jobb szárnya meg 
sérült s Dofour nyomban a földre resnkedett. 
A gép szárnyát pár nap a<att kijavítjuk 6 
Kutassy dr. a rapókban befogja mutatni a 
repülőgépet a budapesti közőm-égnek.

— Szemle a 61-esek lelett. Debre­
cenben időzött a cs. es airátyi 61 ik gyalog 
ezred parancsnoka. L »yrauz ezredes, aki 
szemlét tartott a csapatók felett. Délben 
tisztelgett Kovács József polgármesternél és 
Vecsey Imre főjegyzőnél.

_X levegő meghódítása. Chalons
eur Marne bői táviratozzak: Burmann ké­
szülékével, ara íyet legközelebb Becsbe 
kü.d, próbafelszábást tett és egy utast vitt 
magával. így is 50 méter magassá pótért el.

— Az alsószabolcs-tiszai ármente- 
sitő társulat ma delicti tartotta közgyeié 
«et a városháza nagy tanáo-uermében 1 'es 
sew/’fy Aurai gróf, főrendiházi e'n'ik elnöklete 
ajatt. A közt-yüléeen megtörtént a íiszlujdás, 
majd egyöb t rsulati ügyet mlé/.tek et A 
tisztikar maradt a régi, — az igazgatóságba 
Debreczer.boi beválasztották Kovács József 
polgármestert, Kovács Gyula alispánt, Aczél 
Géza főmérnököt, Márk Endrét, Púkasav 
Lászlót és Fráter Leót.

LUrgVlUMVVo. -» f - II *__!
saság Igazgatósága ezen fényképek elké zi- 
tésével, azonkénen mint az tP"j'm'11v/8,zet' 
kiállitásnál is Némethi József rényképészt 
bízta meg.

— A debreceni klrakatverseny. A
kereskedelmi és iparkamara által kezdeme- 
nv zett kirakatversenv tárgyában, Szent- 
Királri Tivadar elnöklete alatt Íren látoga­
tott s eleven lefdyásu értekezlet volt tegnap 
a kamarában. Resztvettek rajta küldötteikkel 
az összes helyi kereskedelmi és ipán intéz­
mények s az alkalmazottak egyesületei is. 
Rácz Lajos dr. segédtitkár ismertette az 
ügyet, melyet a gyakorlat kiváló férfit! szim­
patikusán fogadtak, egyben azonban igen 
helyes módosításokban részeltetlek. A meg­
állapodás lényege az, hogy tekintettel a ka­
rácsonyi idény ideges elfoglaltságára s a bi­
zonytalan téli időszakra, a kirakntverseny 
nem most karácsonykor, hanem április havá­
ban lesz megtartva. Ekként ke'lő idő áll az 
érdekeltek rendelk- zésére jő gondolatok Ki­
találására. Egyben már most megállapították
a versenyfeltételeket.

— Házasságkötések. A debreceni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál, a ma naP'K- a 
következő házasságkötéseket jelentették be: 
Főző József—Pócsi Júliáméval, Hegedűs 

j András-Szilágyi Mórival, Szakácsi József 
-Sónyák Máriával, Nagy Zsigmond-Merz 

Békesay Teréziával, Németi Imre-Kalmár Eszterrel, 
Nagv Imre - Molnár Máriával. Vaskos György

Olcsóbb int bárhol!
___ J ÉS téli idényre. Férfi, női és gyermek
czipőh, csizmáit, kalapok \ sapkák,--------------------------
vaiim IV psrzsiai sapkak is óriási uálasztEkban _ . . u u.

bámulatba ejti olchó áron szerezhetöh be rDter. városi umL

Révész Zsigmondiról
Fényképnagyitások a legkisebb képről élet­
nagyságig a Írgjutányosabb árban. 6 drb- 
modern fényképes levelezőlap kor.^ 2‘40

............................... ...... a*. »»■ ■■ Uli« lWftMMIta n teliwtin M. :

_______*________ ___ —- ____  -  ,,„h,p a btvalalos orvosi ..arak [agyiakéba I. IM v»h Tty«.

Riipn I7Ä Modern Fényképészeti Műtermeum y iLou J<|C«iM-»A.
Az ERNESTO PAGLIANO tanár ezég ___ #

PAGLIANO SYRUP-ia
* A * ^ * * * „ . . . ,„„iobb fs legüdllöbb vértlsztltó

rm&^ P A L^í Á NO
‘n‘ed6,1Mkb,rg“k Amelyet le«lelkii,mereU8ebben kértünk el.
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Felkérjük «hit t
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a legkiválóbb húsleves szilárd alakban és a szükséges konyhasót ä 1 
és fűszert is tartalmazza ; ez ® '

Csak a MAGGI névvel és a kereszlcslllag védjeggyel valódi 1

B - LaliHÜ Él
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—Dalmi Zsuzsáiméval, Győri István Gáli 
Piroskával, Tóth Sándor-/. Kovács JaMn 
nával Bánjai Antal—Zmeskál Máriává, 
Molnár Ltván—Harangi Ilonával, Jorémiás 
József—Budai Annával, Miklósi Marton 
Csóka Juíiánnáral, Eisenstein József-Varga 
Juliánnával, Rompa János—bar Máriába,, 
Szilváéi István—Kovács Juliánnával, Vil 
mányi Imre-Polpári Máriával.

— Szerencsétlenség a Gerébi-lele- 
nen. Megrendítő szerencsétlenség történt 
ma a Gerfebi telepen. Egy szegény föidmi- 
ves asszony, aki talyigával jött be Lebre- 
czenbe, a Geróbi-telepen telefordult az 
árokba s olyan súlyos sérüléseket szenve­
dett, hogy most halálos betegen fekszik a 
kórházban. Turzó Györgrné, egy rnártonfal- 
vai gazda felesége talyigával jött be Derre- 
czenbe. Ma hajnalban érkezett meg a Ge- 
rébí-telepre s a kisvasút sínjei mentén akart 
a városba jutni. Turzó Györgyidnek lovai a 
kisvasút füstjétől megbokrosodtak s őrült 
iramodással futottak az árkok fele. A ret­
tentő helyzetbe került asszony minden ere­
jével meg akarta fékezni a lovakat, de ez 
nem sikerült neki. Ä lovak egyenesen az 
árkok felé futottak s a kocsit asszonyostól 
belébajitották az árokba. Turzó Györgyné 
hatalmas sérüléseket szenvedett. A lábát és 
karját elörte s az arra járó emberek vet­
ték ki az eszméletlen állapotban levő as.z- 
szonyt, akit súlyos sebeivel a kőzkórházba 
ezáVitottak.

— Megsúgom önnek, hogy a leg 
szebb és lego’csóbb gyermekjátékok, menny- 
asszonvi és alkalmi ajándéktárgyak legelő­
nyösebben Mentze Henrik áruházában sze­
rezhetők be.

— Ma a „Megvár Király* kávéházbnn 
a fővárosi Elite kávéház női zenekara 
hangversenyezik. Tisztelettel Erőss Jakab.

Dr. Katona Mihály s*ro=pntnki h'w 
onata orvos ismét rend°l Devreozenben f 
hó 11-ikén egész nap és 12-ikén d e. 11. 
óráig Darabos u. 55. sz alatt, a hol különö 
sen tüdő- és gyomorbajosok számosán láto­
gatják a sikems gyógyításáról híres orvost

— A Debreczeni kó’csónfis Se- 
pélyző Egylet meekezdte 1910-tk vagyis 
27 Ik évfársulaténak szervizesét. T gok 
ffMvé'etrek és fagyni könvvecskék k'adstnak 

hiva^alos órában (Koacu*h u. 11 sz)

— Kiadó lakás a Piac-utcán. Ké
szoba, konyha, éléskamrából áilo lakás iro. 
dának vagy gyermektelen házaspárnak a Kai, 
mas, November 1 re kwdó. Cim akmdjban

— Saját készitmónyü divatos ezip6- 
két legolcsóbban vásárolhatunk bischer 
Menyhért eripő üzletében. Debreozen, Hat­
van utcza.

— Óriási választék van téli férfi, fm 
ős gyermekrubákban a kistemplom melletti 
satoküzletbea Grünfeld Adolf és TársLiál ^

— Legjobb a brassói ozement. Vezér- 
képvise’ő Kiar Andor Debreozen.

— Czukorkák, caokolád dessertek, és 
legfinomabb teasűtemónyek le /olcsóbban 
szerezhetek be: Eiső debreozeni Gőzozuköfi 
kíigyár r. t. városi iizíötóbon, főiér, Tisza- 
paioía. 

DEBRECZENI FOflOETLKN ÜJSAtl

FŐVÁROSI BÄZAR
Debrecen, Simenffy-ulca I. sz. Bérpalota.

Gyuri sokáig gondolkodott, azután meg­
rázta a fejét. , . .

— Nem. — Nem tudok elmondani
semmit. ,

Még egy kis ideig ott ült Jolán mellett
azután fölkelt és elment.

5.
Gyuri, mikor lefelé jött a lépcsőn, egy 

kis szégyenkezést érzett, amiért elmondta 
emlékeit Ilonkáról egy lánynak, de azután 
eszébe jutott, hogy ez a leány Jolán volt 
ős egy k'ssé megnyugodott.

Másnap dé után otthon ült a szobájá­
én és tárult. Fgytzerre rááézett az óráta,

. ft8| hogy hat óra. Előtte való nap hat 
Örskor találkozott Jo án? zl. Felellt, felvette 
a felsőkabátot és megindult. Az ajtónál vé­
gig nézett magán, akkor jutott eszébe, hogy 
mit akart. Elszógyelte magát, ledobta a ka- 
lcpját ói kabátját és vissza ült az asztala 
melle.

(Folytatjuk.)

1909. november 7.

T.pvénykeeée. D^el

Befize'et* ü*'eM tők«: köze1 7 millió konn*
— UnohvAry Jóreef szőlőtelepén és gvti- 

m61csfa-ÍBk-'láiában Czrgléd. (Pest-mevye) ez év ósz^n 
uaryobb mennyiséé:« (300—350 ezer darab) reme* 
gyümölcsfa-csemete kerfil eladásra, 1 — 5 éves pédá 
ryokbsn a következőkből : körte, alma, szilva észi 
barack, kaiszinbarack, cseresznye, me>gv, eper, f,a 
vanyu sz'der, tirs, lasprmva, mandula, dió füge. kösz 
méte, ribizke, málna, fö'di eper, ezenfelti' szomorú 
alma, szomorú eper, pyramis-eper, gömb-akác, pvra- 
mie-akéc stb. csemeték. Ezek érái erősségük szerint 
6-30. igen erősek 40 50 kr. Ugyancsak igen nagy­
mennyiséiben kaphatók 1-3 éves magcsemeték; ezek 
ér'i erősségük szerint 100 darab 80 krajcártól 1 frt 
80 krajcárig, ’000 darab 7 forinttól 17 forintig G'e- 
d:t«cbia triacanthos és akác, Athathatlan sOvénv készi- 
lésére igen alkalmas 1—3 é-esek. igen nagy ké zlet 
Enn=k éra 1000 darab 1 forint 50 krajcártól 5 frtig. 
Sorfának használható akác 200- 220 cm. mag-s 1 da­
rab 20 kr., 100 darab 18 frt., 10O0 darab V0 frt. 
Háromszor permetezett, szokványminóségtl bor- és cs»- 
megp-szölóvesszó, teljesen beérett, sima 10^0 darab^ 4 
forinttól 7 forintig, gyökeres 20 forinttól 25 forintig 
Tessék ár egyzéket kérni 1

— Itt a télapó I Fütőszén szükségletét 
legolcsóbb* n Flór Andor cé$rn6l ves^i meg. 
Telefon 445. R-ktára: Csokonai-utca és 6
Margit-fdrd *-tplep.

— Felhívjuk a t. ni "ásó közönség fi 
gyeimét Nasrv Ard ás jóhirü és szolid c^ég 
lapunk mai számában mesje’ent hirdetésére !

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tár* Kontsek Gézánál.

Merénylet a feleség ellen. Ez_óv
unius havábun történt, hogy Franczik La- 

' os hosEzupályi lakosnak sürgős teendője 
lóvén, arra kérte a feleségét, hogy hamarabb 
részitse el az ebédet. Ebből kifolyólag nagy 
családi perpatvar támadt. Franczik a vesze­
kedés hevében előrántotta revot veret es rá-. 
lőtt a feleségére. A go yó az asszonynak 
keze fején ment keresztül s a sérülés folytan 
több napig feküdt az ágyban. Ezü^yoenma 
tartották a tárgyalást a debreceni kir. tör 
vényszéken. A bíróság, tekintettel arra, hogy 
a vádlott részeg volt, gondatlansásból oko­
zott súlyos testiséríős miatt három napi 
fogházra ítélte a merénylő férjet, aki ebben 
meg is nyugodott.

Főtárgyalások a debreceni törvény­
széken. A debreceni kir. törvényszéké i 
no ember hó 8 lói 15-ig az alábbi ügyek 
kerülnek tárgyalás alá. November hó 8 án, 
hétfőn it élei hirdetések és feíebbviteli ügyek 
tárgyalása. November hó 9-ér, kedden Uj- 
falusi Irtván ellen tesúsértésért, Perimann 
Jakab ellen uzsora vétségért. November hó 
10-én, szerdán: Sznbó Mihálynő ellen gyér 
mekölésért, id. Mtző Sándorne ellen okirat 
hamisításért, Fedő-- Péter s társa ellen lopá 
sért. November hó 11-én, csütörtökön : Zo! 
nai Lajos ellen testisértésért, Szemán Mihály 
s társa ellen hiva aloe hatalommsli vissza­
élésért, Rsimots *.n János s társa e len hamis 
pénz csalárd baszná atáért, Nagy Gábcrnő 
el en csalásért November hó 12-én pénte­
ken : Rostás Dániel ellen ösezbür,részességért, 
Szabó K Mihály ellen lopásért, Szenyos 
József elion zsarolásért, Barát István ellen 
lopásért, D ák Sós Ferenc e len sikasztásért. 
November 13 án, szombaton: Sütő Gyula s 
társa ellen lopásért, Szatmári János s tárca 
ell n lopásért, Sz. Takács Lajos ellen lo­
pásért. ______________

DebreGzen, Piacz-u-M.
Legnagyobb
czipőraktár.
Ozipök 
minden idényre 
legjobb min ő- 
s-i Bégben. ::

teái.

Jolán
(Kis rogény.)

Irta: Bvdó István.
Látja, ilyen az a lány akit szeret-

Mikor Jolán látta, hogy Gyuri nem be 
szél tovább, megkérdezte :

— Tovább. — Mást nem akar el- 
modani ?

Ma vasárnap két előadás.
Délután 3 ór kor mérsékelt helyárakkal

Mulaté Istenek.
Operette 3 felvonásban.

Este 7 és fél érakor rendes helyá-akkal Díszelőadás 
a református nőéi ylet negyven éves fennállásának 

jubileumára.
I NYITÁNY. Bánk-bán operából. Erkel Ferenctöl. Elő­

adja a színházi zenekar.
II. PROLOG. Irta Szávay Gyula. Szavalja Gazdy A. 

III.
Bajusz.

Daljáték 3 felvonásban. Irta és zenijét szerrette 
Verő György.
Személyek:

Ko'árv József — — Gyöngyi Izsó.
Amália szül Stolczen-

bu g grófnő — — Gerö Ida.
Stolcz" n^urg Matilda

trrófnő — — — Zilshyné S V.
Plachvit- Ot’ő gróf — Kardos Géza.
Kozá-y Gábor — - Horváth Kálmán.
Ilona — — - — Gyöngyi Jolán. 
Lerchenbach Anasztáz

báró — — — Kemény Latos.
Rozette — — — — Rzilassi Etel.
János — — — — Árkosi Vilmos.
Kertész — — — — Torma Zsiga
Bankár — — — — Gyére Alajos.
Borbély — — — — Liceti Lajos.
Tánczmester — — — Nádor Zsiga.

Holnap hétfőn
Elvált asszony.

Operette. _______ _

Kereszlcslllag

lÄtiBI húsleves-kőßk8, «■*. 6 f-
1 tányér 
( V* liter) 
leveshez
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Naptárt, nagy terjedelmű lro dalmi réazt 
Debreczen éa Hajduvármegye telles ezlm 
tárát éa sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal el ■ 

lesen Ingyen. 

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

' —
Bebt«« E. debreczen! bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1909. nov. 6.
Készáru 5 drágább.

1910. októberi búza . . . 11.60 11.61
májusi búza ..... —-- — —

1910. áprilisi búza........... 14.10 14.11
májusi rozs...........—.— —.—

1909. októberi rozs........ .— .—
1910. áprilisi rozs........... 10.25 10.26
1901. októberi zab...................................— .—

májusi zab...............................— •—
1910. áprilisi zab . ... 7 53 7.54
1910. júliusi tengeri . i . . —

májusi tengeri .... 6.80 6.81
1809. szeptemberi zab ... .— .—

augusztusi tengeri . . . —‘— —

mázzá és ez a magyarázata annak, hogy a közön­
ségnek az a része, — s ez a túlnyomó — amely 
olcsón, de amellett modernül s jól akar öltözködni 
seregestül tódul oda. A cég gyönyörű modclckkcl 
tarkított divatlapját készségesen küldi meg minden­
kinek, aki ez iránt hozzá fordul.

A Modern és Kertész féle Deák Fcrenc-utcal 
áruház a hosszúra nyúlt őszi idény folytán kissé 
fölhalmozódott készletét potom áron hozza forga­
lomba. Occasiot rendezett a szó szoros értelmében 
s olyan fényes eredménnyel, hogy alig győzi a 
megbízások elintézését. Kiváló mintagyüjtoményét 
kívánatra mindenkinek szívesen küldi be.

A Váci-utcai Bence ismét egy slágerrel ked­
veskedett nagyszámú híveinek, ötletes kreációja a 
cipöamatflrök és gourmandok között valóságos 
szenzációt keltett. Mélyen kivágott, estélyi cipői 
ugyanis ez idén nem annyira bőrből, mint a leg­
szebb pasztelszinekben előállított moiré suplessc-Dől 
készülnek, a cipőcsattokat pedig — habkönnyű 
csipke helyettesíti. Bence mester, amilyen finom, 
szubtitis Ízlésű, maholnap már nemcsak ilyen, de 
valóságos cukorsüteményekkel fog kedveskedni hí­
veinek. Mondámé.

•iNorvo» u

ÍJÉPE iiiii ü
' «FíSylf

Asszonyoknak.
Budapesti levél.

november hó.

A zző-meáruk szenzációja a
■vlrg'lTLla-l Iltisz

■ «-.gat.»*.«-*»*» 1
Egvedül kapható

Nagy József szQcsnÉl
Piacz utcza 38 sz.

Mindennemű szOcsmunkák legelónyüsebben készíttetnek.

liSiroffíiiiKlS

ti.-o-x Nagy Ferenex I
gyógyszertára I

D”breczen, Kpaanih-utcza 8.

I DhIau óriási válasstékban, legegyszerűbbtől aI DUlUl legmodernebb kivitelig, fényezett ma­
hagóni. cseresznye és jávoriéból, te'jcs berendelé­
sek. HITELBE vagy RÉSZLETFIZETÉSBE minden ka. 
mat felszámítás nélkül készpénz árban szállítok. Ár­

jegyzék ingyen. Képes album 60 fillér. 
WTmm«* Vimka lakberendezést vállalkozó,KäQy Imre Budapest, VI., Váci-körnt 9.

Szeveesen-ntcza sarok.

A hét szenzációja a „Taifun“ premierje volt, 
ami egyúttal a szezon túlhajtott ízlésű divatjának 
is bemutatója volt. A páholyokban — a hátul ülök 
nem kis bosszúságára — valóságos kalap-kolosszu­
sok meredtek az égnek. És ennek a visszaélésnek 
nagyrészben Mme. Carlier az értelmi szerzője, hz 
európai hirü párisi modiste kitűnő szimattal neszelte 
meg, a nálunk utóbb annyira lábra — j°,,Va.n 
mondva fejre — kapott kalapmániát, hogy a \ áci- 
utcán egy kiváló Ízlésű és műveltségű úrasszony 
vezetése mellett — fiókot létesített. Mesés dolgaival 
a Taifun bemutatóján rukkolt ki a cég először a 
nyilvánosság elé. Az aviatika minden elképzelhető 
modellje képviselve volt. Láttunk ott kalapokat á 
la Blériot, Santos Dumont, Latham széles szárnyak­
kal vagvont érő reiherekkel és kócsagokkal. Azt 
hiszem Carlier asszony, az előkelő modern kalap­
divat terén uj korszakot nyit meg. „ . .

Színház után a közönség javarésze a Gambn- 
nusba vonult. Uj berendezésével ez a helyiség
egyike lett a legfölkapottabb restaurantoknak. Tél 
kertjének virágos, diszkrét fénynyel világított fülkei 
érdekes keretül szolgáltak a szebbnél-szebb női 
toalcteknek. Valósággal ragyogó látvány volt s ób­
ban nagy része van Gessler mesternek, a Mnnasz- 
terhi cég mostani tulajdonosának, aki a női ruha­
divat irányításában, hova tovább olyan vezctoszc- 
rephez jut, akárcsak a Szemere dressz a turfon. 
Egyszerűsége mellett előkelő Ízlés, utánozhatlan báj 
jellemzi minden darabját, ami műterméből kikerül. 
Bizonyos, hogy Gessler mint milliomos vonult volna 
már rég vissza birtokaira, ha véletlenül franciának 
születik és Párisban ütötte volna fel tanyáját.

A Kecskeméti-utca sarkán egy minden izében 
modern „Kelengye áruház“ építése kelti föl a p ró- j 
kelők figyelmét.'Az áruházat Stern József építteti, | 
akinek vevőközönsége indokolt bizalma révén j 
tizedes üzleti sikereit a közeljövőben íme egy - 
nyes palota fogja hirdetni. A cég ideiglenesen a 
Kálvin-tér közepén erre a célra épített helyiségbe 
költözött, ahol csodásán finom battistok lenge 
csipkék, habszerü linonok, elnyuhetetlen darn. . 
óriási választéka áll a vevőközönség rendelkezésére, 
szinte hihetetlen olcsó árakon.

Egy másik történelmi nevezetességű ház, a
Harisbazár is lebontásra kerül s e k“rul'' Jn5 .. 
egyik bérlőt „ifj Weis: Jakab és Fia céget arra 
indította, hogv selyem és csipkekelmék, . < - 8 •
rüshök, csipkék, függönyök, mindennemű női dl 
vatcikkből álló árukészletét, a rendes szabóit árak 
felére, sőt negyedére szállította le. En e
kínálkozó, kedvező alkalomra ló lélekkel hívhatom 
fel olvasóim figyelmét. A 35 év óta fennálló cég, 
mely nemcsak a fővárosban, de a vidéken is le? 
jobb hangzású, a jövő év május bav. b 
utca 24. sz. a. saját modern áruházába költozak. 
Köpenyekben ez idén a velours és plus dominál
prémszegélylyel, mig estélyi köpeny viselet, 
giore, ottomán vagy matlassé uni a •
Maqijar Miklós Andrássy uti divatháza a ^
galom, kicsi haszon* elvét nem üres, eJkoptoto« 
reklámul használja, hanem a gyakorlatban alk _

Vigyázz 1 Kikre Intett Uráliit. Vigyázz!
Még a végkiárulásnál
Is olcsóbban szerezheti be mindenki 

az őszi és téli ruhaszükséglitét. 
Gyönvöiü, kgutolbó divatu angolcostflm 
kelmék, posztók, barcbeteh, flanelek, 
Mouse és pongyola különlegességek, 

trikók, posztókendök.
Eddig még nem létezett olcsó árak 1

Csikós és koczkás puha kelmék 
Angol róka kelmék ....
Egész gyapjú élv. kelmék . ,
140% II II M > •
Dlv. mosó bankettek . • •
„ „ flanelek, széles . .

Férfi és női kész fehérnemüek, bár?o- 
nvok, selymek, fél és egész naey téli 
kendők, valódi Jág-r trikók és harisnyák, 
vásznak, fech ffonok, as7talnemüek, ágy- 
garniturák. Saját ké^itéü paplanok. 
Tömérdek maradék. Tessék megtekintem!

Nem muszi'j venni !
linden drága1 ásó’ pótolnak a ml olcsó á aink 1

Meloér l 1 és Társa fiékji
Czégtulajdonos: Molnár Lukács. 

Kossuth és Battbány-0. sarok a szín­
házzal szemben.

—.36 krtól. 
- 64 „ 
-.78 ,

1 frt 38 , 
-.20 ,

Tartós, meleg

Téli keztyük
nagy választékban 

kaphatók

VitáPius S.
, keztyiis mesternél,

SzEnt-itnna-utczátian, 1. szám alatt.

aiawiiagBBMMma—1

Stek-Cagnac
Medicinal

szavatolt valódi bor- 
párlat

Eamis És Stocis
gőzpároló telepéből,
BÄRCOLA
Egyedüli Oognao glx- 
taxes ellenie kívatsiecí 
vegyi etlenérxés alatt.

Kapható minden jobb 
1 üzletben

Homoaitiiborohat; S*J$S Telefon
465.

azonnali vaiy későbbi szállí­
tásra kisebb nagyobb meny- 
nyiségekben ajánl a

Forgalmi Bank r.-t. áruosztály
;K 1» *• .

cser, tölgy, bükk, gyertyán és vargala 
kitűnő minőségben ölenkeuits v»yoiszauira 

I valamiül felvágva megrendelhető

Glück Hermann
j tüzila kereskedőnél Miklós-utcza 55.
Megrendelésekéi, elfogadnak Szentanna-uleza 
14. s/ámu sarki dohánytőz-d^ben és C<apő- 

ulo=a 16 >z. »I tt le-ő dobánytőzdében.
isználja, nanem a ----- —----------- ------------------------------ — , ■

Hatóságilag engedélyezett üégkiái’UlfíS.

_ , . >i| raktáram egy részét nagy«"Házlebontas miatt olcsó árban kiárusító
o n
Ills

órás, ékszerész 
és vésnök,

Debrecen, Pisca-utesa 24. saám. Fehérít szálloda épaietében
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Izives tudomására
hozmuk a n é. városi és vidéki kö­
zönségnek hogv raktárunkat ez
őszi és téli idényre

dúsan felszereltük és negyedszáza 
d, s első-endü gyári össze» öttetóstinu é' 
fogva áruinkat olc ó ban számítjuk mir t 

bárm ly vőgkiárusit a íftl :
Gyermek haraaxt sapkák szép kivitelben min­

den pzinben................................. 70 f. kezdve.
Fiú divat sapkák és kalapgk jó minőség,

elegáns forma.............................t K tezdve.
Férfi loden sapkák és kalapok satírozva,

vízhatlan...................................... t'50 kezdve.
Gyermek és fiú leány keztyük minden szín- 

- 40 f. kezdve.ben
Női és férti kötött és bőrkeztyük kitűnő

és jó minőség................... 70 és 2.40 kezdve.
Fekete patent gyermek harisnyák fegyház

kötés.............................■ •• 86 f kezdve.
Női é* férfi téli harisnyák jó minősig min­

den színben. ........................ 50 f. kezdve.
Gyermek téli meleg trikók minden nagyság-

ban ........................ 70 i. kezdve.
Férfi és női melég alsóingek és nadrágok minden 

navys. jílger színben .... 150 kezdve,
gyermek leány és női lábszirvédők fekete patent

kötés................................................. f. k.
Persianer és Biber férfi sapkák a legjobb

m nö égben .................................. 7 K kezdve.
Gummi sárclpők, női férfi és gyermek

a legjobb orosz gyárim................. 3 K feljebb.
Női és férfi posztó comoth cipők filéz és

börtalp, al...................................... 150 kezdve.
Esőernyők női és férfi a iegjobb silk cloth

szövetből . . . ......................... 2 50 kezdve
Selyem ernyők női és férfi elegáns ki­

viül ................................................ 4 K kezdve.
Divatos női muffok finom szőrméből K. 2 80 k.
Ezeken kívül még nagy választék Iskola táskákban, 
iskola csikkekben, divatos női kézitáskáiban, emlék­
könyvek és albumokban és modern gyermekiatékokban

Egyedüli gyári raktár:

FISCH TESTVÉREK
Debreczen, Piac-utca 40.

Hungária kávéháziéi szemben.

Telelőn 601. Telefon 601.

Kőszén szobafiitésre.
Ha valódi jó és tiszta porosz

szalon kőszenet
aknr bnszerevni, fordulj 'n

JAKOBOVITS HENRIK
szénraktárába, ahol a kiszolgálás a legpon­

tosabb és legszolidabb

Porosz szénben
legnagyobb raktár, úgyszintén ipari czélokra két­
szer mosott oetraui kovácsszénben és 

1-rendU Retorta bükkfaszénben.

Szőlőoltvány,
gzölővesszőről és borról nagy képs árjegyzékemet

Bor XTE"€ia-"V3B2ir
és bérmentve küldöm meg, a ki étimét tudatja. Ezen 
könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert 
sbbői megtanulhatja a szőlőtelepítést s emeiiet sok 
szölőkép van benne. Szőlőoltványokből és más egyéb 
európai és amerikai sima és gyökeres veszszőkböl, a 
viláEhirü Delawaréból állandóan több millió késtlei 
eladó, Olcsó ár mellett. Több ezer elismerő-levél, közte 
több herczeiíi és grófi uradalomtól.
Czim: Szűcs Sándor és Ha, szőlőtelepejgySVm i. *-*■ ■<>*.***’Sfc-

sadó lakás!
A Debreczenl Kölcsönös Segélyző 
Egylet uj épületében 1910. májns hó
1 re az I. emeleten (Kossuth-utcza és a 

Színház sarka)

5, esetleg 6 szobás
modern felszerelésű lakás

megfelelő mellékhelyiségekkel kiadó.

1910. augusztus 1-re több lahás Mi

Uj péküzlet!
Czabán Márton

Csapó-utcza 73.
Salát készitményü kétszer sül­
tek, ká é és tea sütemények.

Házi kenyér sütödéje

RPIAMÄS!
zel qyomonomMlifagés 

bélMnkdmaJinál ada- 

muilMthma, bronduah, 

köszűMtj£$Juujijsaom 

diathesis esmibiri.

Kapható Konlsek Géza fűszer és 
(• cseroej e kereskedésében Debreczen, 

Kossuth-ucza.

co

SZŐNYEGEK
juttespárga, hollandi, kidttermttster tapestry, 
velour, futó és salon szőnyegek minden nagy­
ságban, torontáli szőnyegek, divánteritők. bú­
torszövetek és croppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Agy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok

Szabó Lajos Fiai
divat I vászon is szőnyeg raktára, | 

DEBRECZEN, Rózsauteza 1. szám. |
BHeHSee Alapitta'ott 1842. évben, --------------

ÁGYNEDVESSÉGEK.
Azonnali gyógy lás .(Ébredj)“ által, törv. védve 
Kor és nem tudatása mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT ABSCULAP No. 473.
REGENSBURG, Bajororezíg.

i5o01/ib09. sz.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező bérházakban levő és az 

alább felsoro l lak- és boltbelyiségek az 1909 évi n ivembe hó 12 ík. napján 
délelőtt 9 órakor a városháza nagy tanácstermében tartandó ;ános árverésen 
az 1910. évi máj és ho 1 töl kezdődő barom évre bőrben kiadatni fognak:

1. Bethlen utca 39. sz. házban levő lakás, mely áll 4 lak,- 1 előszo­
bából és egy konvhából Kikiáltási ár: 660 Kor.

2. Bethlen utca 39. sz. házban levő 5 lakószobából és 1 konyhából
álló lakás. KiH ltá»i ár: 880 Kor. e1I . , , , A,

3. Bethlen utca 39. sz. házban levő lakás, mely áll 2 lakószobából.
Kikiáltási ár: 192 Kor.

4. Bethlen ut.a 39. sz. házban levő két lakószobából álló lakás. Ki­
kiáltási ár: 260 Kor.

5. A Kígyó utca 5. sz. házastelek. Kikiáltási ár: 676 Kor.
6. Símmffy utca 1. sz. bérhizbaa levő 11. emeleti 6. sz. lakás, mely

áH: hat lakószobából, 2 elő- l fürdő- 1 cselédszobából, 1 pv cébö', t konyhá­
ból, 1 kamarából 1 paulásból, és j c’osettbőit Kikiáltási ár : 1400 Kor.

7. Sim mffy utca 1. sz. bérhazban levő I. emeleti 1 sz. lakás, mely
hét lakó, két elő,- egy fürdő-, egy cselédszobát, egy konyhát, két Kamarát, egy 
padlást, egy pinceb helyiséget és két elesettet foglal magában. Kikiáltási ár:
1800 Kor. . ......

8. Simonffy utca 1 sz. bérházban levő 3 sz. bolthelyiség. Kikiáltási
ár: 00 Kor. . ... .

9. Simonffy utca 1. sz. bérházban levő 7 sz. bulihelyiség. Kikiáitisi
ár: 10U0 Kor. , . .

10. Boc kay-tér 1. sz. házban levő 3 sz. bolthelyiség és hozza tar­
tozó udvari két szoba, egy konyha és kamrából álló lakás Kikiáltási ár:
600. Kor _.

A fenti helyiségekre vonatkozó árverési feltételek a város számvevői
hivatalánál a hivatalos órák alatt (8—1 óráig) megtekinthetők

Árverelni sz&ndéko ók kötelesek a kikiáltási ár 10 °/o-át bánatpénzül 
az árverelö bizottságnál letenni.

Debrecen, 190«. évi november hó 2-án.
A városi Tanács.

rAquarell |k Olaj, email 
PorcellánKr Üveg. ta, 
síim eprit*, gobelin atb'

festészeti
kellékek

1 Égetés-festészeti
cikkek, platlnarudak. festékek. ra|»k itt.

Fanemüeh
égetésbe* ét fatestéihez

Wien, 1„ Bisri Scholl, Xi?.??'
Árlapmegrendeléenél kérjük » kívánt 

szakmát tudatni.

Lomblttrési szer- 
siámok és hói- 
lévaié ta- és kör* 
■etseet képtara- 

gis atb

Bársonyégetés, cziii és u 
rézveret munka. l'

.
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Alapittatott
1860 BÚTOR. Telelőn

377.

Varga József
butophBFBshcdS, asztalos,
:-: kárpitos ás díszítő

Debrecen, Pi3C-u. 44.
Óriási választék min­
denféle stilü és áru 
bútorokban, ebédlő, 
háld, szalon, férfiszoba 

és teljes
mennyasszonyi kelengyék

azonnal készen.
Árjegyzék Ingyen és bór- 

mentve.

Dr. Ballay Béla
ügyvédi Irodáját

DepnfeM-tér 3. ez. alá
helyezte át.

s

Legszolidabb 
bevásárlási 

forrás.
BÚTOR. Jutányos 

és pontos 
kiszolgálás

Akar ön nősülni ?
Hölgyektől feze* között olyanok törvényié 
len gyermekkel, testih bávai a b.) 5 —500 000 
kor. vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, meg­
felelő terjet keresni. Csakis urat (aa vatzyon- 
nélküüeii is,) akiknek komo y szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, ir­
tanak e Oirmre L. Schlesinger Berlin, 181 

Deutle Hand.

Szőnyeg. - Függöny. - Stores. 
Bonnes Femes, Hencsertakaré
Agy és asztalterítő. Flanell«
takaró. Paplan és matrácz

nagy raktár
Donogán és Somossy

czégnél
Dsbrcczsn, Hlstsmplaiidiazír. *

!#*##*###**##*#**

Miklós Emil!!
= Jókal-ntcza 28. szám =

Pontos kimérésben és legjutányosa' b 
árban szállít házhoz kitűnő, elsőrendű

Megrendelések Nagy Samu do- 
hány tőzsdéjében (városház épület) és a 
máv. fütőnáza mellett lévő tűzifa raktá­
ramban telefonon.

Telefon 733. szám.

Melasz (Siirup)|
Hizlaldák részére.

Kapható kisebb és nagyoob mennyisében
Jkcct ként a 23
Kfenmann Nándor gTár- .
Hatvan-n. 8. Telefon 205.

Debreceni Tisztviselők Önsegélyző Egyletének szabója.

Megérkeztek a
legdivatosabb férfi szövet újdon­

ságok őszi és téli idényre,
úgyszintén a Debreczenl Tisztviselők 
Önsegélyző Egyesületének mlntagyüjteménye.

Szabó László széchmayi-uteza 1. sz.

Ékszer és órás üzletemet
a fokozódd igényekuek megfelelően

tetemesen megnagyobbítottam
és meglepő ízléssel berendezett

újdonságokkal felhalmozott
raktáram megtekintését a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom.

BŐSE DEZSŐTisztelettel

ékszerész és órás
DEBRECZEIi, Piacz-utcza 55. sasám.

™ I KDD tn?MDTIZ fátn U
LAPP HENRIK-fále

magyar részvény-társaság
BUDAPEST

»2*
Gyár:

X.. Kíbányal-ul 45. 11[1 V„ BáJhory-ulra 3,
3a A munka szakszeri! kiviteléért még

0. legnagyobb mélységnél Is a legmesszebb 
menő szavatosság vállaltaik.

úrks

ári és polgári szakág DEBRECZEN, Hunyadi-utcza 13, szám alatt.
Tisztelettel van szerencsém értesíteni a n. é. közön éget, hogy lórii 

szabó üzletembe újonnan berendez em a lórii divat csikkeket, ál­
landóan nagy raktárt tartok lórii kalapokban, vasutas sapkákban 
és felszerelésekben, valamint lórii fehér és színes Ingekben a
legolcsébb bevásárlási forrás-

Viszonteladóknak nagy árkedvezményi
HB észlet JTK aBelé»i*^

hitelképes egyéneknek igen előnyös 
feltételek mellett hitelezek.

Pontos és gyors kiszolgálás! Kér jen árizgyzÉkist I
ía. .*«*li ISIj

I
. j

v' *LÍ

1



12____________ ___________ 1________

Apró hirdetések.
Leveleié s.

Tnsl fáj a Ilkám, hogy te idea beteg vagy, 
ne atrgódj imádhoz me. segít az Isten alig 
várom a perezet, bogy lá*sa'ak. Hoi-y 
töltőd napjaidat én fo ytm tégsd látlak te 
rád gond iok csókol hosszan a ta szerető 
kis fiad Bai di. __________ ______

Weisz PerenozHatvan ntcza9. Koszit m.rd_n a. asztalos 
szaluimba v. gó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.________ _

Levélbélyeg gy^j em=ny 16000 ^löabözö
g«ra ált valódi, postai leve ezß apókat ■
kívánatra válasz ás céljából 50 70 lo 
olcsóbban mit den katalógus árnál küld A. 
Wrisz Wien Adlergasse 8. bevásárlási 
fiók London. _______

debreczeni föggetl/ UJS\a 1909. november 7.

Betöltendő.
Társ kerestetik Jövedelmező vállalathoz. 

Ajánlatokat „Kevés beleatetés Jeligére 
a kiadóhivatalba.

Péuztár0SBŐ feivé edk a Harmathy aonjvüZ' 
letéb -n, Fdvészkc-rt-u. 14

Tanéról, ki egy III po gán iskolai magán 
tanulót dvczembari víz-kára e őKészítené 
és a .után a tanulást a IV o-z á yra foly­
ta ná felvéteti-. Czim a kiad bi atalban

Tanuló fi>e ésvel főivé étik Balogh M. 
tusztírkeresk-déséfce. Hatvan u c a 15.

J.

Eoédlőkredencz fi ginvök, lámpák, képek, 
éhzervizsK eladók Csapó 57. _______

Eladó ni- és Ó bor. Ri/líng, EzerjóTkövidmka 
Moinár LukBosiAI Debr-czenben. értekez­
hetni Kossu h uu-ai ű létében._________

friss magyar hurka állandóan kapható Csap 
utcza 18 Za íeda épillet alatt. _______

Lakás.
Piaczi bo t két ajtós b -rmily ezélra azonnal 

kiadó. C-apó u cza II-__________________

Mindenes cseléd a ti a; dó e bó M en
B d .pesire költözködő csahdhoz szegődni 
jelents ez'ók Mester utcza 29. ala t tiger 
varyuótiái. Úgy at ott 1 sálon asztal, 1 
salon díván é. 4 stölle együtteseo, vagy 
esyvnké t eladó.__________ ______ ___ .

Fiat,1 rőíös "segéd vidékre alkalmazást kar s 
Azonnal beléphet Czim a kiadóban.

" Más-vétel.
Tüzfa tölgy, cser, bak. gyertyán, varga fa, 

kocsidként, ölenként és felvágva, megren- 
dubeiö Hegedűs Emil fa&er-skedöiAl. Iroda: 
Miklós u. 7 sz. Raktár: Homok kert gáz­
gyár mellett. _________ ___

Homoki táj bo áimat kiváló jó minőségűek 
tavalyi termőd, nordó számra eladom lor. 
Weisz Barnát Szív utcza 15.

Lemezek beszélőgépre legújabb felvételek, 3 
koronáért kaphatok Schmidt S. hangszer- 
üzletében.___________ _________ _

Dl rendszerű női férfi divatárak és butoreladás,
A mai n-ptói kezdve minden hitauépes 
egyén kényelmes háti vagy havi részlet­
fizetés mei.ett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozukefcben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltőit, mindennemű vá-z- 
nak es cana ásznakban, sajat készítésű 
c.oth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti araknál mindössze 50/, ár­
különbség. Kai,er Salamon, Hatvau-u. 2.

Különféle.
Harisnya fejeléseket legolcsóbban készít 

8onw =roz Ármio, Piaoz-u Q'-a 32.
Bagánkntató Iroda, iskola u oza 4. szám Ke-

nyes megbízásokat, megfigyeléseset ős 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe í Krámer József.______

£ét személyt beant lakásra és jó házi 
kosz ra e,vállalok. Csokonai utca 40 szám,

Gyors házasságot
kíván sok vagyonos nő. Urak, na vagyon nél. 
küi is szíveskedjenek jelentkezni M. Kot- 
oenberg, Berlin N. W. 23. Magyar levelezés. 
Költöztetek íóderes stráf kocsin. Értekezhetni 

Debreczeni Lajosnál Loránfi u. 9. szám

Lukács Vilmos és Testvére g 
cementárugyára

j) je 3BS KJEC 2E JE JST >

Gyár l Foren ez József-ut 3. (Margit- 
iurdő mellett.)

Városi iroda és raktár: Hatvan-
utoza 5. Telelőn 308.

3 koronáért kaphatók gramofon lemezek, leg* 
ujabo felvételek, Hosenberg és Hammer.

Legdivatosabb biousok, kötények, alsó szok­
nyát, fel fi, női és gyermek fehérneműéit, 
leszállított arakon beszerezhetők Marton 
Gtnla üzleteben Piac u. 9 Uj harisnyák 
kotese és fejelések elfogadtatnak.

Használt feltétlenül jókarban ievó sport kG' 
resek mogvé ebe. Cím a kiadóban.

I

Férfi Ó8 női kalapokat gyorsan és legjobban 
aiaiakűttuak Bökés Bajos kalapos mühe- 
lyében. Piacz u. 46.

Cséplő itarniiurázat eladok es veszek, 
heuyt u. 44. Enrenre.oh Samuéi.

Széo

Emel lob Arnold Pnoz utcza 83. szám alatti 
bdruzie.e. áthelyezte Hatvan utcza 61. 
a.ám alá, hol is a le^finomaba burok 
hordó számra és üvegenként kap na ók.

Mindenféle

Portland cement Betoncsöveit,
csatornázások es hidak készítéséhez 
Kutgytirü és egyéb beton gyártmá­

nyait egyszerű és mintázott
műkő burkolati lapokat

rendkívül olcsó áron.
nmsini portland és romín cement
egyedüli elárusító helye és raktára.

villamos
helyben és vidéten

olcsó Arak mellet
legnagyobb szakértelemmel rendez be

FÖLDVÁRI L.
Cégtulajdonos: Földvári Mór.

Debreceai elé® elektrotechnikai vallnlat, 
Kossuth utcza 1. szám. — Telelőn i 158.

gillarok legelőnyösebb árak mellett csakis nálam szerezhetik he.

Csodákat
beszélnek

nem c sak helyben, de az egész országban

a„Fáy“arckrém 
„Fáy“ szappan 
és „Fáy“ ponder

csoda hatásáról.
Kitüntetve a bécsi, párisi és londoni
kiállításon aranyéremmel és okle­

véllel.
Nehány napi használat után óriási ered­
ményeket értek el a bőrápolás, a kéz- 
s arolehérités és a pattanások meg­
szüntetése által — Köztudomású, hogy 
a legelőkelőbb körökben ma már csak 

a hires

Fáy szappannal
mosakszanak este, reggel. Éjjelre, sőt 

sokan nappalra a

Fáy krémmel
finomítják, puhítják és fehérítik arcukat 

kezeiket.

Állandóan
használja Debreczenben ezer meg ezer 
család: mig vidéken minden házban 

nélkülözhetetlen bőrápoló és igazán

Gyomor görcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható :

MihalCBits linó
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

cikknek tartják. — A művészvilág 
előbbre helyezi a

„Fáy“ krémet 
„Fáy“ szappant 
és„Fáy“pondert
az összes külföldi szépitő-cikkeknél. Ha 
már köztudomású, hogy nemcsak a 
hölgyek, hanem az urak is ápolják ke­

zeiket és arcukat a híres

Fáy szappannal 
és Fáy krémmel,
mert el van ismerve, hogy teljesen egye­

dül áll a maga nemeben.
Egy tégely Fáy arckrém . . 1 Por. 
Egy eredeti Fáy szappan . . 1 bor.
Egy eredeti Fáy pouder . • 1 Kot«

Egyedüli készítői

Bősz Nagy Peren ez
gyógyszerész

Debrecen, Kossuth-u. 8.
„Arany egyszarvú' gyónyszertár. 

A sdnb&z mellett.
Postai megrendelések uláuvélellel esikíiölleln^
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Ne vegyen! silány cseh gyártmányú keztyiiket, mivel kizárólag

kitiinö szabású keztyiiimet az alábbi árakon bocsátom a n. É. höZŰnsÉg rBIlllBlIiBZéséPB.

Női és férfi glace keztyii minden színben.......................frt. 140
Női és férfi mosható szarvasbör minden színben . . . frt. 130
Női és férfi kutyabör  ................................. frt* l'*>0
Női és férfi valódi szarvasbör, igen erős..........................frt. 2 —
Női és férfi téli bélelt börkeztyii..................................frt. 130
Női és férfi szőrme bélésii......................... ..... frt. 2'80 6 frtig.

Szövött í> kötött Wylben óriási választék Z5 hrtól V írtig

frt? n

:

keztyii, kötszer és orvosi müszertára

Fiók tolat közvetlen a főposta melleit.

HALMA SÁMUEL
női és leány felöltők legnagyobb áruháza. 

DEBRECZEN, Piac-utcza, a főpostával szemben.
Őszi és téli újdonságok remek választékban.

Legújabb CöStttiuök 
« Női felöltő Modellek £

Utazó angolraglanok 
Szőrme kabátok és Bandák 

'S § Plüsch és bársony kabátok 3 e
V intézeti leány felöltők “
*“ Gyermek gallérok és kabátok

Angol aljak, Pongyolák, Princes ruhák, Selyem, 
csipke, Tüli és Posztó blousok, Karmantyúk és 

Boák. — Színházi és estélyi köpenyek.
Kaién mérték osztói,! Szolid olcsó Árak I Előzéke», pontos kiszolgálás!

'21
111
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Blouü»
gyermek ruha

óriási választ k
Zavatzky Leónál,

Debreczen,

dl- GUMMI 4
4 darab igei finom m n«a «•,^.hke^JraknaL 
,p,,rtó külön 20 fill. Gummi^I**«* “p^ K. 6 
azab. (éveken át használható) ürb. K 4. ^

**^®"*** q_3 drb. K. 8. Küldés

"SSfaSSS? ti r i-«v" !>» «*■)
bOCHLER’S Gummifabrikate
Wien, VI-41 GnirpeiidO’lerktraBBe 47.

r 1

Föld árverés,!

A legmegbízhatóbb bevásárlási forrói

NEUMANN M.
cs és klr. uflvai ssálUté

Debreczen, Piacx-u. 51. *

H

légzési szemeli hatarrhusánah
egyedül a világhírű

Glelchenbergi Emma és Honstantinforrás.

$
A macsi állomás mellett • 

levő 13 hold Holb-féle

A

tanya-föld

____________ oooz

Tisztelt uraim l o

1909, november 22-én, dél­
után 3 órakor a kir. Töi- 
vényszék árverési termében 
el fog adatni.

v Ha olcsó és szép ruhát akarnak vi 
0 aelni, forduljanak l izalommal

5 Tóth József t>
0 lérli szabóhoz, Vár-utcza 2, szám. 0 
0 a Zenede épülettel szemben, 0
0 és frtooa öltö.yoaei a lego c ónban kó- 9
6 szitec. a
0 Pucolást és Javítást Is elfogadok. 0
A TiszVldtel 1

Tóth József. 6
---------------—OOO*

Steckenpferd-’ 
Liliomtej-szappan.

Mielőtt bármit vásárolna, a 
a saját érdekében cselebszih, 

ha a

Párisi Nagy Bazár
kirakatait

a Qégenteld-téren, Wrpmn)
megnézi

Legenyhébb szappen * bőr 
nők, úgymint sieplonek I

Mindentttt kapható-

Gramophon és gra-

I
mophon lBitic*©k 
nagy választékban. 
__ ____ —«——■

4: ÄS« »iw»«
4 Jav.uár Május

2101 
51676 

7901
18302 
19505 
69005 
75802 
20201 
19418 
45902 
39101 
67802 
79029 

2256 
11109 
19129 
78851 

6776 
lR:i:i7 
19184 
2188 

13186 
91202 

2122 
6796 

51699 
2261 

17874 
52209 

8103 
16014

92450 
2906 

79375 
46551 
33405 
24927 
92896 
79050 
3870 
90902 
35801 
2390: 
93381 
9244: 
37993 
33101 
91221 
3349! 
139M: 
19458 
20216 

3502 
1899 
9122( 
919Í 

90911 
19194 
79031

79351 
13195 

2132 
11118
90603 
19138 
90924 
64703 

2212 
Ili 

111 20209 
12| 63913 

7490! 
3609 

19131 
66702 
52130 

4858 
9969 

20t 18322 
9.1 19558
32 20208 
93 67806 
M: 55566 

■'M 75838 
6 89112 

27" 22611 
28Í 1.5918 
29j 788V7 
3»!
31

55505
45913

7907
19140
G4727
52402

9408
19144
64710
1830!
7498
55249
19421

310'
6903:
78900

2217
11138
64719
74915
90945
79373
19142

6785
92872
91601

7584
67908
20209
1116!

946'J
5229:
78883
69H7.1

214 
7910 

749111 
58828 
178,38

92427
17853

9992
22603
33308
45915
9122:
39186
79369

2201
18373
78866
52419

2260
19541
78989
53848

2181
19132

Junius 1 Julius Augusztus IS

1 19470 1 37-208 1 3516
9901 2 35870 2 11177

3 69017 3 23405 3 66725
4 17367 4 7903 4 7898G
5 66711 5 19428 5 9903
6 2206 7 78852 6 18344
7 9987 6 9415 7 74998
8 13191 8 19594 8 67823
9 74909 9 52261 9 60 o!) 4

10 13968 10 63244 10 90917
11 53811 11 69012 11 91610
12 63903 1: 9998 12 79047

November I Deczember

11156
19149
7895:
2021
18348
78967
16023

3138
74930
55557

2273
11124
19574
G9038
52436
55355
74939
67812

13
Hl 79031
15 39106
16 46.353

38664 
34939 
60603 
55511 
52284 
7490™ 
39104 
46563 

4398 
16040 
2020 7

ú.i 19524 -V 
31 18881I51

33439 
24942 

9948 
18364 
928.39 
66766 
55574 

2270 
13957 
74964 
67819 
79033 

29 V 
11188 
67816 
75825 
9988 

1117,3

ötödször 
nálunk

15 koföiiás
Ezúttal

66614
ül

14

74906 
7919 

66760 
55214 

2226 
66709 
16026 
64757 
16039 

3504 
64728 
75829 
92880 

7911 
19134 
64722 
55579 
19141 
11162 
69022 
55527 

9161 
789 79 
53830 
71992 
51695 

2201 
15329 
19545 
78890

4376 
13188 
19465 
66733 
52273 

9962 
7918 

19143 
74922 
64830 
55584 
52150 
13199 

7922 
17862 
75817 
63236 
17859 

9917 
66764 2( 
55213 21 
55503 
111.30 
16033 
67809 

7914 
19377 
66758 
1.9.355 
64713 
'5305

55582 
9965 

19539 
65936 
51639 
13194 

6788 
18394 
19579 
33389 
39116 
66611 
64839 
46560 
37979 
66738 
37233 
24949 

9990 
75814 
11173 

2917 
74996 
61726 
33383 

i 38732 
66658 
74949 
45903 
66607

78861
33310
78966
64771
22696

4385
13989
74931
67810
55377
55535

9442
19582
66700
53834
11178

9468
78982
64843
53846

9481
19564
63912
74927
9487

17856
63909
66677
75843
69027

2174
■n Ini)14 ;;i| 70:«I I 81 19132 ül. i '->■ 1 t 1L ..............
A XXV mayy kir szabad, osztálysorsjátók I. osztályának húzása 1309. nevambcr 63. és 20. lesz megtartva.

sorsjegyek arai Jaiv.í. JL/kur*-—sorsjegyek arai: Jbív£ S«»“” ™ ..... ... . ,g)6F- Az eredeti sörslegyck szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvétté! is tör‘f ,ef • ^
. . ‘ ... ___a ................... hA.mnn«n« britühlhetére, czéliából szívesen szel.denk t. vevőinknek díjtalanul

I az umícJ) 1.IWC150 a»,'----------- >
, , ", I uiiA'mrn-rndrláa # " ",z bérn-entes teküldhetcse czéljából szívesen szó’,;,álunk t vevőinknek díjtalanulLegkényelmesebb a oostauta^nnva, vato^n^és. A ,, nz^n^ , „ ^ >,cn lefolyt húzás után |.......... i

- ■ • ,.e:iyj<gyi.ektt. ícnti szamod Kizárólag ® Vl-iOOStatakarékpénztári „----
megküldjük a hivatni:.

Vl-ik

BUDAPEST
Kossuth-Laios-u. II. kaphatók.

A most befejezett 
osztálynál ötödször n\ér­
ték nálunk a 1001100 

koronás főnyereményt. 
Ezúttal a 71039 Vi szarni 
sorsjegye. Ezen szám a 
szer, : naptárunkban is 

jelezve volt.
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!SOK PÉNZT!
takaríthat meg, ha ruházatát

Klein Testvérek
Slmonllf-ntcza, Városi bárkái

rölös kereskedéséből vásárolja, mórt 
ottan sokkal olcsóbban vásárolhat, mint a 
végeladáson a legjobb minőségű Bár- 
eketeket, Flanelleket, Szöveteket, Vász­

nakat, Harisnyákat és Trikókat.
Saját érdeke, hogy a ezéget felkeresse!
Legolcsóbb legjobb bevásárlási I 

forrás I
háztartási szükségletek"

fedezésére. Ajánljuk: 
Arc-krémek, Illatszerek, Hölgypo­
rok, Kölni vizek, Fogporok, Fog- 
crómek, Fogpaszták, Fogkefék, 
Szájvizek, Szappanok, Hajvlzek, 

Szoba-Illatok

KÖZPONTI DROfiUERIA
IB1ECZÖ, Pluz-ita. — láriitái »pulit 8

II ff gl UI kik pénzt akarnak megtakarítani, yEl |E U El 1 ne szerezzék be máshol ős*■ vagy tJüIíí sas 
■■ ■■■■■■ ■ ruházati szükségletüket, mint ö

I Kincs Arthur és Társa cégnél |
* DEBREGZEN, Piacz-utcza 58. szám, Ipar és Kereskedelmi Bank palotája,
w a hol óriási választék an kaphatók

aj őszi és téli újdonságok férfi,fiú és gyermekruhákban.
óriási raktár Utazó és Városi bundákban, vala- 
mint rövid szőrme bélésű kabátok, valódi dán ^ 

^ és svéd Bőrkabátok. $
* Szolid kiszolgálás. Bámulatos olcsó árak. £

%

I Modern ékszert és min- | 
denaemü javítást a leg­
szebb kivitelben készít

Vági István
ékszerész műhelye,

DEBRECEN, IHiklós-utca 10.

KV m Kerékpárosok el ne mulasszák De breeze» 
\ és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­

resni, hol a hírneves
Peek és Viktória kerékpárok

«r*deti gyári ára íjban, kedvező izetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek ngymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt Z6*/« árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zomáoczozás és Kickelezés jótállás mel ett elvállal* 
tátik. — Árjegyzék ingyen ás bérmentve. — Tisztelettel

ROSEHBERG és HAMMER DEBRE CZEH,
Waat-stiin I. t kanskadelal akaüela éeUatabaa.

I

1

Ai<n otn a tisztelt vásárló közönség figye mébe, hogy házlebontás és 
kiköltözés miatt kénytelen vagyok óriási raktára nat

gyári árakon kiárusítani-
El»dá*r* ke-ülnek as őszi divat gvftnyörü újdonságai: Costüm, BlOUZ és 
Pongyola kelmék, Selymek és bársonyok, Buhadiszee, Delinek Karto- 
nok^B archete a, Vásznak, Női és Ferii letiérnemttek, Btousok Byermek- 
ruhkk, Alsó trikók, harisnyák, kendők, Szőrmeáruk essek egy bb cikkek

<4 ArwUo*» JU. AÄm-i

KONTS£K KORNÉL
el_ a -w» «<- w — ’■» SS-

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 1, szám.
valamint javításokat, mérséselt árban 

gyorsan és pontosan eszközöl

Fóliák Samu
szerelést vállalata Debrecen, Plac-u. 43.

Telefon 656. Szerelőit felvétetnek
Ä — I lpcroteneseru, -------» - _*

Izsopná y >x

;Es.és hír.uüuari fogorvos QnnthPPÍI1 Sö^eoV^di csakis,
I « a R Poön HII U lilwl III ha cégemmel va’ö ellátva —
ííp" 1850 óta közkedvellségü egyedüli tanároktól ajánlva, mint
Magyar^, crftiesjcsel b, leaesészségesebb és leghatékonyabb jogszer.---------

© Neuiaraktárakhao, _____________ ©
,eg,68ibbb”“™g-agrobb Mft é, „iriba. DEBRECZEN, b«*r |
legrégibb es legnagyuu ■ J „ «„«„„hfir férfi. ívalódi Nappa) |.gj ©

.. OlcsO 2 ®

3Ws».aA'yr' vrA I»» ■ té Jfcc 2 8

ICj^lCglUW vo j —--- -------- W
Olace férfi és női keztyük  ..........................K

= Olace férfi és női keztyük finom................. » z #u
©

oiaoe terű es no* ..............................* tb tb oi«»A A«*»«* 0

„*Vv / 

Wi
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Kovács Gyula és Túrsa "l^jíatiemLlíbeii
hebrECZEN Piacz-utcza 55. (Huagárla kávéház mellett.)
lJiilíniiv»i“™i választékban raktárra érkeztek. ©0
znm », 6»zi é> téli ldéay divat a]do«égal m.glapS aajj
®© - »»» _ _.Ä,,Alr an,r0l és sima szövetekből. ■‘3M

® _____ «

Seal PlSsch és -d-g*

Äis. rss » ."X— pmwo1"’ a,ll,ou'
legolcsóbb szabott árak mellett.

Naponta friss

GLÓBUS

W*b- wí:mtracMWriflíu

fémtisztitó kivonat

Békési Házikenyér
kapható

I Félegyházi János
lüszernagykeresfoedő üzletében.
Megrendelésre
pontosan házhoz szállítva.

Telelőn szám: 331.

Iája haraszt és plűsch és minőségeden
Férfi ruha szövetek,

magyar- és ohqdI gyártmány, hozzávaló hélÉsáruh.
Harisnyák, keztyük

nők. férfiak a tyarmekak részőre állandó 
nagy választékban 

legolcsóbb szabott árban

SZSBÚ LMOS Flfll
■* divat- vászon- és szón eg raktára

DEBR5CZBN, Rózsa-utcza_L_
Alaplttatott 1842-lk évben.

Eredményeli bizonyítják,
bogy a

Thymomel Scillae
gytra-eaek és felnőnek görcsös köhö­

gésénél a legjobb szolgálatot te beli.
Orvosi javadalmazások ezrei.

Kdrda.za meg orvosát.
1 üveg K 2.20 Postán bérmentve, elöleges fize­
tésnél K 2.90. — 3 üveg előre fizetve K 7.—, 

10 üveg előre fizetve K 20.—
Készítés és főraktár:

FRAGNER R. gyógyszertára
cs. és k. udv. szállító Prága III. No. 203. 

Főraktár Magyarország részére: Török 1ÓZS61 
gyógyszerész Budapest.

Vigyázat a szer nevére, 
a készítő nevére és a

irt

í védjegyre.

cöfTca-melanqe
Oualiié exquisite.

Fiumei kávépörkolde FIUME.
Pörkölt ler»k»*»

MAYER JENŐ fűszer és csemege üzleteiben. 
Főlizlet: Piac-utca. Telefon M5._ _ _ _ _ rn,«á „*ra Te,rfnn 357FióMzlet: Csapó-utca.JWonMi.

------------------------------f

DEBBECZEN, Simonffy-utca 2. Bérpalota.
Nyomatott Hoffmann és Krommtz kftnwnvowdáiéban. Piacz-atcxa 49, n «postával szemben.


